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３．２ 障がい児調査 
 

１ あなたのこと、世帯の状況について 
 

問１ あなたの性別に〇をつけてください。 

性別については、「男」が 62.7%、「⼥」が 37.0%となっている。 

 

 

 

問２ あなたの年齢について、あてはまるもの 1 つに◯をつけてください。
（令和４年 10 ⽉１⽇現在） 

年齢については、「10 歳〜14 歳」が 36.5%と最も⾼く、次いで「5 歳〜9
歳」が 27.0%、「15 歳〜17 歳」が 20.1%となっている。 

 

男

62.7%

女

37.0%

どちらでもない

0.0%

回答しない

0.0%
無回答

0.3%

ｎ=359

性別

3歳未満

4.7%

3歳～4歳

11.4%

5歳～9歳

27.0%
10歳～14歳

36.5%

15歳～17歳

20.1%

無回答

0.3%

ｎ=359

年齢
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問３ あなたは、現在どこで⽣活していますか。あてはまるもの 1 つに◯を
つけてください。 

居住形態については、「家族の持ち家」が 64.3%と最も⾼く、次いで「⺠
間のアパートなど」が 26.2%、「その他」が 2.5%となっている。 

 
  

64.3

26.2

1.7

0.3

1.9

1.9

0.6

2.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80%

家族の持ち家

民間のアパートなど

市営住宅

道営住宅、公団の住宅

学校の寮

入所施設

病院に入院中

その他

無回答

ｎ=359

居住形態
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問４ あなたが持っている障がい者⼿帳の種類はどれですか。あてはまるも
のすべてに◯を付けてください。【複数回答】 

障がい者⼿帳の種類については、「療育⼿帳Ｂ−（軽度）」が 27.0%と最
も⾼く、次いで「⾝体障害者⼿帳１級」が 24.8%、｢⾝体障害者⼿帳２級｣が
12.0%となっている。 

 
  

24.8

12.0

4.7

5.8

3.1

3.1

10.9

7.8

27.0

0.0

0.0

0.0

2.2

3.3

0.8

0.6

0% 10% 20% 30%

身体障害者手帳 １級

身体障害者手帳 ２級

身体障害者手帳 ３級

身体障害者手帳 ４級

身体障害者手帳 ５級

身体障害者手帳 ６級

療育手帳 Ａ(最重度または重度)

療育手帳 Ｂ（中度）

療育手帳 Ｂ－（軽度）

精神障害者保健福祉手帳 1級

精神障害者保健福祉手帳 2級

精神障害者保健福祉手帳 3級

自立支援医療（精神通院医療受給者証）

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証

上記のいずれも持っていない

無回答

ｎ=359

障がい者手帳の種類
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問５ あなたの障がいや疾病で、あてはまるものすべてに◯をつけてくださ
い。【複数回答】 

障がいや疾病の種類については、「発達障がい」が 33.1%と最も⾼く、次
いで「知的障がい」が 32.9%、「肢体不⾃由（下肢）」が 26.5%となってい
る。 

 
  

4.7
12.8

0.6
7.2

18.1
26.5

15.6
1.9
2.2

9.7
1.1

4.2
0.0
0.6
0.8
1.4

32.9
6.4

0.3
0.3
0.0
0.8

0.0
0.0

7.8
33.1

1.7
6.1

0.3
4.5

2.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

視覚障がい

聴覚障がい

平衡機能障がい

音声・言語・そしゃく機能障がい

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

脳病変による運動機能障害（上肢）

脳病変による運動機能障害（移動）

心臓機能障がい

じん臓機能障がい

呼吸器機能障がい

小腸機能障がい

ぼうこう・直腸機能障がい

免疫機能障がい

肝臓機能障がい

知的障がい

重症心身障がい

統合失調症

気分障がい（うつ病、躁病など）

中毒性精神障がい（アルコール等）

心因性精神障がい（心因反応、パニック障害等）

パーソナリティ（人格）障がい

認知症

てんかん

発達障がい

高次脳機能障がい

難病

化学物質過敏症

その他

無回答

ｎ=359

障がい者や疾病の種類
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問６ 
(１) 

あなたは何⼈家族ですか。 

 ⼀緒に住んでいる家族の⼈数については、「４⼈以上」が 66.3%と最も⾼
く、次いで「３⼈」が 27.6%となっている。 

 
 

 

問６ 
(２) 

いっしょに住んでいる⼈はだれですか。あてはまるものすべてに◯を
つけてください。【複数回答】 

同居者については、｢⺟｣が 94.2%と最も⾼く、次いで「⽗」が 82.7%、
「兄弟姉妹」が 66.9%となっている。 

 

2人

4.7%
3人

27.6%

4人以上

66.3%

無回答

1.4%

ｎ=359

一緒に住んでいる家族の人数

82.7
94.2

66.9
9.7

1.7
1.9

0.6
0.3
0.8
0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父
母

兄弟姉妹
祖父・祖母

その他の親族
施設に入所中
病院に入院中

いない（ひとり暮らし）
その他
無回答

ｎ=359

同居者
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問７ 
あなたの主な⽀援者はだれですか。あてはまるものすべてに◯をつけ
てください。「⽗」〜「その他の親族」を選んだ場合は、⽀援者の年
代もお答えください。【複数回答】 

主な⽀援者については、｢⺟｣が 92.8%と最も⾼く、次いで「⽗」が
77.4%、「祖⽗・祖⺟」が 22.8%となっている。 

 
 主な⽀援者の年代については、「⽗」「⺟」では「30 歳代」が、「祖⽗・
祖⺟」では「50 歳代」が最も⾼くなっている。 

 

  

77.4

92.8

19.2

22.8

2.8

2.2

2.8

8.1

0.0

1.1

2.5

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

兄弟姉妹

祖父・祖母

その他の親族

入所している施設の人

入院している病院の人

ホームヘルパーなどサービス事業所の人

支援の必要はない

いない

その他

無回答

ｎ=359

主な支援者

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳代 90歳代以上

父 1.1% 8.5% 44.7% 24.5% 21.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

母 1.8% 14.3% 83.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

兄弟姉妹 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

祖父・祖母 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の親族 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問7支援者の年代
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２ あなたの⽣活の状況について 
 

問８ 

あなたは、⽇常⽣活の中で、次の項⽬をひとりでできますか、また、
介助が必要な場合には誰が⽀援していますか。それぞれの項⽬につい
て、あてはまる記号・番号に◯をつけてください。 
（⾃⽴性・家の中の移動について） 

家の中の移動については、「ひとりでできる」が 81.1％となっている。 
また、介助が必要な場合に誰が⽀援しているかについては、｢⺟｣が 90.5%

と最も⾼く、次いで「⽗」が 66.7%、「祖⽗や祖⺟」が 14.3%となってい
る。 

 

 
  

ひとりでできる

81.1%

介助を要する

17.5%

無回答

1.4%

ｎ=359

自立性・家の中の移動

66.7
90.5

7.9
14.3

3.2
6.3
6.3

11.1
0.0
0.0
0.0

0% 50% 100%

父

母

兄弟姉妹

祖父や祖母

その他の親族

入所している施設の人

入院している病院の人

ホームヘルパーなどサービス事業所の人

その他

いない（ひとり暮らし）

無回答

ｎ=63
介助する人・家の中の移動
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 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳１級」は「介助を要す
る」が最も⾼く、それ以外では「ひとりでできる」が最も⾼くなっている。 

 
  

ひとりで

できる

介助を要

する

無回答

全体 81.1% 17.5% 1.4%

身体障害者手帳　１級 39.3% 58.4% 2.2%

身体障害者手帳　２級 86.0% 11.6% 2.3%

身体障害者手帳　３級 94.1% 5.9% 0.0%

身体障害者手帳　４級 100.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 90.9% 9.1% 0.0%

身体障害者手帳　６級 100.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 97.4% 2.6% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 92.9% 7.1% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 95.9% 2.1% 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 87.5% 12.5% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 66.7% 33.3% 0.0%

上記のいずれも持っていない 100.0% 0.0% 0.0%

無回答 100.0% 0.0% 0.0%

問8介助が必要かどうか　A家の中

の移動
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問８ （⾃⽴性・⼊浴について） 

⼊浴については、「ひとりでできる」が 46.8％となっている。 
また、介助が必要な場合に誰が⽀援しているかについては、｢⺟｣が 86.8%

と最も⾼く、次いで「⽗」が 65.4%、「祖⽗や祖⺟」が 11.5%となってい
る。 

 

 
  

ひとりでできる

46.8%
介助を要する

50.7%

無回答

2.5%

ｎ=359

自立性・入浴

65.4

86.8

9.9

11.5

2.2

2.2

7.1

8.2

0.0

0.0

1.6

0% 50% 100%

父

母

兄弟姉妹

祖父や祖母

その他の親族

入所している施設の人

入院している病院の人

ホームヘルパーなどサービス事業所の人

その他

いない（ひとり暮らし）

無回答

ｎ=182

介助する人・入浴
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 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳１級」「療育⼿帳 A」
「療育⼿帳 B」では「介助を要する」が最も⾼く、それ以外では「ひとりで
できる」が最も⾼くなっている。 

 
  

ひとりで

できる

介助を要

する

無回答

全体 46.8% 50.7% 2.5%

身体障害者手帳　１級 23.6% 75.3% 1.1%

身体障害者手帳　２級 55.8% 39.5% 4.7%

身体障害者手帳　３級 58.8% 41.2% 0.0%

身体障害者手帳　４級 71.4% 23.8% 4.8%

身体障害者手帳　５級 90.9% 9.1% 0.0%

身体障害者手帳　６級 72.7% 27.3% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 12.8% 87.2% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 28.6% 64.3% 7.1%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 67.0% 29.9% 3.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 50.0% 37.5% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 50.0% 41.7% 8.3%

上記のいずれも持っていない 66.7% 33.3% 0.0%

無回答 50.0% 50.0% 0.0%

問8介助が必要かどうか　B入浴
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問８ （⾃⽴性・⾷事について） 

⾷事については、「ひとりでできる」が 68.8％となっている。 
また、介助が必要な場合に誰が⽀援しているかについては、｢⺟｣が 90.4%

と最も⾼く、次いで「⽗」が 59.6%、「ホームヘルパーなどサービス事業所
の⼈」が 11.5%となっている。 

 

 
  

ひとりでできる

68.8%

介助を要する

29.0%

無回答

2.2%

ｎ=359

自立性・食事

59.6

90.4

6.7

8.7

0.0

4.8

6.7

11.5

1.0

0.0

1.9

0% 50% 100%

父

母

兄弟姉妹

祖父や祖母

その他の親族

入所している施設の人

入院している病院の人

ホームヘルパーなどサービス事業所の人

その他

いない（ひとり暮らし）

無回答

ｎ=104

介助する人・食事
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 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳１級」では「介助を要す
る」が最も⾼く、それ以外では「ひとりでできる」が最も⾼くなっている。 

 
  

ひとりで

できる

介助を要

する

無回答

全体 68.8% 29.0% 2.2%

身体障害者手帳　１級 32.6% 65.2% 2.2%

身体障害者手帳　２級 83.7% 11.6% 4.7%

身体障害者手帳　３級 82.4% 17.6% 0.0%

身体障害者手帳　４級 90.5% 9.5% 0.0%

身体障害者手帳　５級 90.9% 9.1% 0.0%

身体障害者手帳　６級 100.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 59.0% 41.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 67.9% 32.1% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 85.6% 10.3% 4.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 87.5% 12.5% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 58.3% 41.7% 0.0%

上記のいずれも持っていない 66.7% 33.3% 0.0%

無回答 100.0% 0.0% 0.0%

問8介助が必要かどうか　C食事
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問８ （⾃⽴性・トイレについて） 

トイレについては、「ひとりでできる」が 60.7％となっている。 
また、介助が必要な場合に誰が⽀援しているかについては、｢⺟｣が 91.0%

と最も⾼く、次いで「⽗」が 62.7%、「祖⽗や祖⺟」が 15.7%となってい
る。 

 

 
  

ひとりでできる

60.7%

介助を要する

37.3%

無回答

1.9%

ｎ=359

自立性・トイレ

62.7

91.0

7.5

15.7

1.5

3.0

9.7

14.2

3.0

0.0

2.2

0% 50% 100%

父

母

兄弟姉妹

祖父や祖母

その他の親族

入所している施設の人

入院している病院の人

ホームヘルパーなどサービス事業所の人

その他

いない（ひとり暮らし）

無回答

ｎ=134

介助する人・トイレ
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 障がい⼿帳の種類別にみると、｢⾝体障害者⼿帳１級｣「療育⼿帳 A」「療
育⼿帳 B」では「介助を要する」が最も⾼く、それ以外では「ひとりででき
る」が最も⾼くなっている。 

 
  

ひとりで

できる

介助を要

する

無回答

全体 60.7% 37.3% 1.9%

身体障害者手帳　１級 27.0% 70.8% 2.2%

身体障害者手帳　２級 72.1% 23.3% 4.7%

身体障害者手帳　３級 82.4% 17.6% 0.0%

身体障害者手帳　４級 85.7% 14.3% 0.0%

身体障害者手帳　５級 81.8% 18.2% 0.0%

身体障害者手帳　６級 90.9% 9.1% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 38.5% 61.5% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 39.3% 60.7% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 85.6% 11.3% 3.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 87.5% 12.5% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 66.7% 33.3% 0.0%

上記のいずれも持っていない 100.0% 0.0% 0.0%

無回答 50.0% 50.0% 0.0%

問8介助が必要かどうか　Dトイレ
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問８ （⾃⽴性・寝返りについて） 

寝返りについては、「ひとりでできる」が 89.7％となっている。 
また、介助が必要な場合に誰が⽀援しているかについては、｢⺟｣が 84.4%

と最も⾼く、次いで「⽗」が 34.4%、「ホームヘルパーなどサービス事業所
の⼈」が 15.6%となっている。 

 

 
  

ひとりでできる

89.7%

介助を要する

8.9%

無回答

1.4%

ｎ=359

自立性・寝返り

34.4

84.4

3.1

9.4

0.0

12.5

12.5

15.6

6.3

0.0

0.0

0% 50% 100%

父

母

兄弟姉妹

祖父や祖母

その他の親族

入所している施設の人

入院している病院の人

ホームヘルパーなどサービス事業所の人

その他

いない（ひとり暮らし）

無回答

ｎ=32

介助する人・寝返り
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 障がい⼿帳の種類別にみると、すべての種類で「ひとりでできる」が最も
⾼くなっている。 

 
  

ひとりで

できる

介助を要

する

無回答

全体 89.7% 8.9% 1.4%

身体障害者手帳　１級 64.0% 33.7% 2.2%

身体障害者手帳　２級 100.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 100.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 100.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 100.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 100.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 100.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 96.4% 3.6% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 95.9% 1.0% 3.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 100.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 100.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 100.0% 0.0% 0.0%

無回答 100.0% 0.0% 0.0%

問8介助が必要かどうか　E寝返り
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問８ （着替えや洗顔、⻭みがき、ひげそりなど） 

着替えや洗顔、⻭磨き、ひげそりなどについては、「ひとりでできる」が
52.6％となっている。 

また、介助が必要な場合に誰が⽀援しているかについては、｢⺟｣が 93.2%
と最も⾼く、次いで「⽗」が 58.6%、「祖⽗や祖⺟」が 13.6%となってい
る。 

 

 

ひとりでできる

52.6%
介助を要する

45.1%

無回答

2.2%

ｎ=359

自立性・着替えや洗顔、歯みがき、ひげそりなど

58.6

93.2

6.8

13.6

1.9

3.1

5.6

9.3

1.9

0.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

兄弟姉妹

祖父や祖母

その他の親族

入所している施設の人

入院している病院の人

ホームヘルパーなどサービス事業所の人

その他

いない（ひとり暮らし）

無回答

ｎ=162

介助する人・着替えや洗顔、歯みがき、ひげそりなど
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 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳１級」「療育⼿帳 A」
「療育⼿帳 B」では「介助を要する」が最も⾼く、それ以外では「ひとりで
できる」が最も⾼くなっている。 

 
  

ひとりで

できる

介助を要

する

無回答

全体 52.6% 45.1% 2.2%

身体障害者手帳　１級 24.7% 74.2% 1.1%

身体障害者手帳　２級 69.8% 27.9% 2.3%

身体障害者手帳　３級 70.6% 29.4% 0.0%

身体障害者手帳　４級 76.2% 23.8% 0.0%

身体障害者手帳　５級 81.8% 18.2% 0.0%

身体障害者手帳　６級 90.9% 9.1% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 12.8% 84.6% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 39.3% 57.1% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 74.2% 21.6% 4.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 62.5% 37.5% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 50.0% 50.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 66.7% 33.3% 0.0%

無回答 50.0% 50.0% 0.0%

問8介助が必要かどうか　F着替え

や洗顔、歯磨き、ひげそりなど
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問８ （⾃⽴性・家族以外との意思の疎通について） 

家族以外との意思の疎通については、「ひとりでできる」が 57.9％となっ
ている。 

また、介助が必要な場合に誰が⽀援しているかについては、｢⺟」が 80.6%
と最も⾼く、次いで「⽗」が 52.5%、「祖⽗や祖⺟」が 16.5%となってい
る。 

 

 

ひとりでできる

57.9%

介助を要する

38.7%

無回答

3.3%

ｎ=359

自立性・家族以外との意思の疎通

52.5

80.6

12.9

16.5

2.2

5.0

7.9

14.4

2.9

0.0

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

兄弟姉妹

祖父や祖母

その他の親族

入所している施設の人

入院している病院の人

ホームヘルパーなどサービス事業所の人

その他

いない（ひとり暮らし）

無回答

ｎ=139

介助する人・家族以外との意思の疎通
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 障がい⼿帳の種類別にみると、「療育⼿帳 A」「療育⼿帳 B」「⾃⽴⽀援
医療（精神通院医療受給者証）」では「ひとりでできる」が最も⾼く、それ
以外では「ひとりでできる」が最も⾼くなっている。 

 
  

ひとりで

できる

介助を要

する

無回答

全体 57.9% 38.7% 3.3%

身体障害者手帳　１級 50.6% 46.1% 3.4%

身体障害者手帳　２級 72.1% 27.9% 0.0%

身体障害者手帳　３級 64.7% 35.3% 0.0%

身体障害者手帳　４級 85.7% 14.3% 0.0%

身体障害者手帳　５級 90.9% 9.1% 0.0%

身体障害者手帳　６級 100.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 15.4% 79.5% 5.1%

療育手帳　Ｂ（中度） 17.9% 75.0% 7.1%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 69.1% 25.8% 5.2%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 37.5% 50.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 75.0% 25.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 100.0% 0.0% 0.0%

無回答 100.0% 0.0% 0.0%

問8介助が必要かどうか　G家族以

外との意思の疎通
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問８ （⾃⽴性・お⾦の管理について） 

お⾦の管理については、「介助を要する」が 75.2％となっている。 
また、介助が必要な場合に誰が⽀援しているかについては、｢⺟｣が 90.7%

と最も⾼く、次いで「⽗」が 51.9%、「祖⽗や祖⺟」が 2.6%となっている。 

 

 
  

ひとりでできる

17.0%

介助を要する

75.2%

無回答

7.8%

ｎ=359

自立性・お金の管理

51.9

90.7

1.9

2.6

0.4

2.2

0.4

1.1

0.4

0.0

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

兄弟姉妹

祖父や祖母

その他の親族

入所している施設の人

入院している病院の人

ホームヘルパーなどサービス事業所の人

その他

いない（ひとり暮らし）

無回答

ｎ=270

介助する人・お金の管理
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 障がい⼿帳の種類別にみると、すべての種類で「介助を要する」が最も⾼く
なっている。 

 
  

ひとりで

できる

介助を要

する

無回答

全体 17.0% 75.2% 7.8%

身体障害者手帳　１級 14.6% 80.9% 4.5%

身体障害者手帳　２級 18.6% 74.4% 7.0%

身体障害者手帳　３級 35.3% 58.8% 5.9%

身体障害者手帳　４級 14.3% 76.2% 9.5%

身体障害者手帳　５級 36.4% 54.5% 9.1%

身体障害者手帳　６級 27.3% 54.5% 18.2%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 0.0% 100.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 0.0% 92.9% 7.1%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 22.7% 64.9% 12.4%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 75.0% 25.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 16.7% 83.3% 0.0%

上記のいずれも持っていない 33.3% 66.7% 0.0%

無回答 50.0% 0.0% 50.0%

問8介助が必要かどうか　Hお金の

管理
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問８ （⾃⽴性・薬の管理について） 

薬の管理については、「介助を要する」が 76.0％となっている。 
また、介助が必要な場合に誰が⽀援しているかについては、「⺟」が

92.3%と最も⾼く、次いで「⽗」が 37.0%、「祖⽗や祖⺟」が 2.9%となって
いる。 

 

 
  

ひとりでできる

17.0%

介助を要する

76.0%

無回答

7.0%

ｎ=359

自立性・薬の管理

37.0

92.3

1.5

2.9

0.4

2.2

0.7

2.2

0.4

0.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

兄弟姉妹

祖父や祖母

その他の親族

入所している施設の人

入院している病院の人

ホームヘルパーなどサービス事業所の人

その他

いない（ひとり暮らし）

無回答

ｎ=273

介助する人・薬の管理
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 障がい⼿帳の種類別にみると、すべての種類で「介助を要する」が最も⾼く
なっている。 

 
  

ひとりで

できる

介助を要

する

無回答

全体 17.0% 76.0% 7.0%

身体障害者手帳　１級 11.2% 84.3% 4.5%

身体障害者手帳　２級 20.9% 72.1% 7.0%

身体障害者手帳　３級 35.3% 58.8% 5.9%

身体障害者手帳　４級 14.3% 81.0% 4.8%

身体障害者手帳　５級 36.4% 54.5% 9.1%

身体障害者手帳　６級 27.3% 54.5% 18.2%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 0.0% 100.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 0.0% 92.9% 7.1%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 25.8% 62.9% 11.3%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 75.0% 25.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 16.7% 83.3% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 100.0% 0.0%

無回答 50.0% 50.0% 0.0%

問8介助が必要かどうか　I薬の管

理
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問９ 
あなたが⼊院する時に付き添う⼈は誰ですか。あてはまるものすべて
に◯をつけてください。※⼊院したことがない場合は、⼊院した場合
を想定してお答えください。【複数回答】 

⼊院する時に付き添う⼈については、「⺟」が 93.6%と最も⾼く、次いで
「⽗」が 30.4%、「祖⽗・祖⺟」が 6.1%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、すべての種類で「⺟」が最も⾼くなってい
る。 

 
  

30.4

93.6

0.8

6.1

0.3

1.7

1.1

0.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

兄弟姉妹

祖父・祖母

その他の親族・知人

入所している施設の人

ホームヘルパー等サービス事業所の人

その他

無回答

ｎ=359

入院するときに付き添う人

父 母 兄弟姉妹 祖父・祖

母

その他の

親族・知

人

入所して

いる施設

の人

ホームヘ

ルパー等

サービス

事業所の

人

その他 無回答

全体 30.4% 93.6% 0.8% 6.1% 0.3% 1.7% 1.1% 0.6% 0.8%

身体障害者手帳　１級 32.6% 97.8% 0.0% 7.9% 0.0% 4.5% 2.2% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　２級 25.6% 95.3% 2.3% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 29.4% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 23.8% 100.0% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 54.5% 90.9% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 36.4% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 35.9% 94.9% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 25.0% 96.4% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 27.8% 84.5% 2.1% 5.2% 1.0% 2.1% 1.0% 2.1% 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 50.0% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 33.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 33.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問9あなたが入院するときに付き添う人は誰ですか
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問 10 

保護者の⽅にお聞きします。⼊院中の付き添いについて困っているこ
とはありますか。あてはまるものすべてに◯をつけてください。※⼊
院したことがない場合は、⼊院した場合を想定してお答えください。
【複数回答】 

付き添いについて困っていることについては、「幼いきょうだい等の⽀援
との両⽴が困難」が 24.0%と最も⾼く、次いで「⼊院が頻回、⼜は⻑期化す
ることがあり、付き添いの者の負担が⼤きい」が 20.7%、「慣れない環境で
本⼈が不安定となり、⽀援が困難」が 15.1%となっている。 

 

 障がい⼿帳の種類別にみても、同様の傾向である。 

 

付き添いができる人が見つからない

9.5%

入院が頻回、又は長期化することが

あり、付き添いの者の負担が大きい

20.7%

幼いきょうだい等の支援と

の両立が困難

24.0%

慣れない環境で本人が不安定となり、

支援が困難

15.1%

頼れる人がいない

10.3%

特にない

13.9%

その他

5.8%

無回答

0.7%

ｎ=359

付き添いについて困っていること

付き添い

ができる

人が見つ

からない

入院が頻

回、又は

長期化す

ることが

あり、付

き添いの

者の負担

が大きい

幼いきょ

うだい等

の支援と

の両立が

困難

慣れない

環境で本

人が不安

定とな

り、支援

が困難

頼れる人

がいない

特にない その他 無回答

全体 14.8% 32.0% 37.0% 23.4% 15.9% 21.4% 8.9% 1.1%

身体障害者手帳　１級 15.7% 55.1% 47.2% 19.1% 12.4% 18.0% 10.1% 0.0%

身体障害者手帳　２級 9.3% 39.5% 34.9% 14.0% 11.6% 16.3% 20.9% 2.3%

身体障害者手帳　３級 5.9% 11.8% 29.4% 5.9% 5.9% 47.1% 17.6% 0.0%

身体障害者手帳　４級 4.8% 47.6% 33.3% 19.0% 19.0% 14.3% 14.3% 0.0%

身体障害者手帳　５級 36.4% 36.4% 27.3% 36.4% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 18.2% 9.1% 36.4% 9.1% 9.1% 45.5% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 17.9% 25.6% 38.5% 46.2% 15.4% 15.4% 2.6% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 10.7% 28.6% 42.9% 28.6% 32.1% 17.9% 7.1% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 16.5% 13.4% 29.9% 24.7% 17.5% 25.8% 5.2% 3.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 25.0% 25.0% 25.0% 50.0% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 8.3% 58.3% 41.7% 33.3% 33.3% 8.3% 25.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 33.3% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

問10入院中の入院中の付き添いについて困っていること



【2.障がい児調査】 
 

 154 

  
 

問 11 
あなたは、⼊院中に医療⾏為や介護⾏為以外の病院職員による⽀援で
不⾜していると思うことはありますか。あてはまるものすべてに◯を
つけてください。【複数回答】 

病院職員による⽀援で不⾜している事項については、｢特にない｣が 40.1%
と最も⾼く、次いで「⽇中の⾒守り」が 24.0%、「夜間の⾒守り」「医師や
看護師等へ意思を伝えるための⽀援」が 19.5%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「特にない」の回答割合が⽐較的⾼くなっ
ているが、「⾝体障害者⼿帳５級」では「夜間の⾒守り」が最も⾼く、「療
育⼿帳 A」では「⽇中の⾒守り」が最も⾼くなっている。 

 
  

24.0

19.5

19.5

17.3

40.1

9.2

5.0

0% 20% 40% 60%

日中の見守り

夜間の見守り

医師や看護師等へ意思を伝えるための支援

治療等の説明を理解しやすくする支援

特にない

その他

無回答

ｎ=359

病院職員による支援で不足している事項

日中の見

守り

夜間の見

守り

医師や看

護師等へ

意思を伝

えるため

の支援

治療等の

説明を理

解しやす

くする支

援

特にない その他 無回答

全体 24.0% 19.5% 19.5% 17.3% 40.1% 9.2% 5.0%

身体障害者手帳　１級 37.1% 24.7% 18.0% 13.5% 38.2% 4.5% 3.4%

身体障害者手帳　２級 20.9% 7.0% 7.0% 18.6% 48.8% 11.6% 4.7%

身体障害者手帳　３級 0.0% 5.9% 17.6% 11.8% 58.8% 17.6% 0.0%

身体障害者手帳　４級 28.6% 23.8% 23.8% 19.0% 38.1% 4.8% 4.8%

身体障害者手帳　５級 9.1% 45.5% 9.1% 27.3% 36.4% 9.1% 0.0%

身体障害者手帳　６級 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 45.5% 0.0% 18.2%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 35.9% 23.1% 25.6% 12.8% 20.5% 10.3% 5.1%

療育手帳　Ｂ（中度） 25.0% 17.9% 28.6% 17.9% 39.3% 10.7% 10.7%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 15.5% 19.6% 22.7% 23.7% 40.2% 12.4% 5.2%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 25.0% 25.0% 25.0% 37.5% 25.0% 0.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 33.3% 33.3% 25.0% 8.3% 33.3% 16.7% 0.0%

上記のいずれも持っていない 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

問11入院中に医療行為や介護行為以外の病院職員による支援で不足していると

思うことはありますか
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問 12 
あなたは、⼊院することになった時、普段からあなたの⽀援を⾏って
いるヘルパーに、付き添いや⽀援をお願いしたいと思いますか。あて
はまるもの 1 つに◯をつけてください。 

付き添いや⽀援をお願いしたいかについては、「普段ヘルパーによる⽀援
を受けていない」が 61.0%と最も⾼く、次いで「そう思う」が 11.1%、「ま
あそう思う」が 8.1%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、すべての種類で「普段ヘルパーによる⽀援
を受けていない」が最も⾼くなっている。 

 
 

  

11.1

8.1

7.2

6.7

3.3

61.0

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

そう思う

まあそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

まったく思わない

普段ヘルパーによる支援を受けていない

無回答

ｎ=359

付き添いや支援をお願いしたいか

そう思う まあそう

思う

どちらと

もいえな

い

あまりそ

う思わな

い

まったく

思わない

普段ヘル

パーによ

る支援を

受けてい

ない

無回答

全体 11.1% 8.1% 7.2% 6.7% 3.3% 61.0% 2.5%

身体障害者手帳　１級 20.2% 10.1% 10.1% 9.0% 4.5% 43.8% 2.2%

身体障害者手帳　２級 2.3% 9.3% 0.0% 4.7% 0.0% 81.4% 2.3%

身体障害者手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 94.1% 0.0%

身体障害者手帳　４級 9.5% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 76.2% 0.0%

身体障害者手帳　５級 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 72.7% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 17.9% 15.4% 20.5% 0.0% 0.0% 43.6% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 10.7% 10.7% 3.6% 14.3% 0.0% 57.1% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 7.2% 5.2% 8.2% 7.2% 7.2% 60.8% 4.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 50.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 25.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 58.3% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

問12入院することになった時、普段からあなたの支援を行っているヘルパー

に、付き添いや支援をお願いしたいと思いますか
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問 13 あなたが現在受けている医療の状況について、あてはまるものすべて
に◯をつけてください。【複数回答】 

受けている医療の状況については、「定期的に通院している」が 74.9%と
最も⾼く、次いで「服薬管理を受けている」が 18.1%、「医療は受けていな
い」が 16.7%となっている。【複数回答】 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、すべての種類で「定期的に通院している」
が最も⾼くなっている。 

 
  

13.4

18.1

5.8

8.6

74.9

16.7

1.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

医療的ケアを受けている

服薬管理を受けている

訪問診療を受けている

訪問看護を受けている

定期的に通院している

医療は受けていない

その他

無回答

ｎ=359

受けている医療の状況

医療的ケ

アを受け

ている

服薬管理

を受けて

いる

訪問診療

を受けて

いる

訪問看護

を受けて

いる

定期的に

通院して

いる

医療は受

けていな

い

その他 無回答

全体 13.4% 18.1% 5.8% 8.6% 74.9% 16.7% 1.4% 1.4%

身体障害者手帳　１級 44.9% 36.0% 20.2% 28.1% 78.7% 3.4% 2.2% 1.1%

身体障害者手帳　２級 2.3% 18.6% 0.0% 4.7% 83.7% 9.3% 2.3% 0.0%

身体障害者手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 94.1% 5.9% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 14.3% 4.8% 4.8% 9.5% 90.5% 4.8% 4.8% 0.0%

身体障害者手帳　５級 9.1% 36.4% 0.0% 0.0% 81.8% 18.2% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 81.8% 18.2% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 10.3% 12.8% 5.1% 2.6% 71.8% 20.5% 0.0% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 71.4% 21.4% 0.0% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 0.0% 11.3% 1.0% 2.1% 62.9% 32.0% 1.0% 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 62.5% 0.0% 12.5% 62.5% 0.0% 0.0% 25.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 33.3% 33.3% 16.7% 33.3% 100.0% 0.0% 8.3% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

問13現在受けている医療の状況
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問 
14-１ 

《問 13 で「医療的ケアを受けている」と回答した⼈にお聞きします》 
あなたが現在必要としている、医療的ケアの種類について、あてはま
るものすべてに◯をつけてください。 
【複数回答】 

医療的ケアの種類については、「経管栄養」が 54.2%と最も⾼く、次いで
「吸引（⼝⿐腔、気管内吸引）」が 52.1%、「気管切開部の処置」が 35.4%
となっている。 

 
  

33.3

35.4

6.3

29.2

52.1

31.3

54.2

0.0

6.3

4.2

0.0

12.5

29.2

29.2

4.2

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

人工呼吸器の管理

気管切開部の処置

鼻咽頭エアウェイの管理

酸素療法

吸引（口鼻腔、気管内吸引）

ネブライザーの管理

経管栄養

中心静脈カテーテルの管理

皮下注射

血糖測定

継続的な透析

導尿

排便管理

痙攣時の座薬挿入等の措置

その他

無回答

ｎ=48

医療的ケアの種類
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 障がい⼿帳の種類別にみても同様の傾向である。 

 

 

人工呼吸

器の管理

気管切開

部の処置

鼻咽頭エ

アウェイ

の管理

酸素療法 吸引（口

鼻腔、気

管内吸

引）

ネブライ

ザーの管

理

経管栄養

全体 33.3% 35.4% 6.3% 29.2% 52.1% 31.3% 54.2%

身体障害者手帳　１級 37.5% 37.5% 7.5% 35.0% 57.5% 32.5% 65.0%

身体障害者手帳　２級 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 50.0% 25.0% 0.0% 75.0% 50.0% 25.0% 75.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問14-1現在必要としている医療ケアの種類

中心静脈

カテーテ

ルの管理

皮下注射 血糖測定 継続的な

透析

導尿 排便管理 痙攣時の

座薬挿入

等の措置

全体 0.0% 6.3% 4.2% 0.0% 12.5% 29.2% 29.2%

身体障害者手帳　１級 0.0% 2.5% 5.0% 0.0% 12.5% 30.0% 32.5%

身体障害者手帳　２級 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%



【2.障がい児調査】 

 159 

 
  

その他 無回答

全体 4.2% 0.0%

身体障害者手帳　１級 2.5% 0.0%

身体障害者手帳　２級 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 25.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0%

問14-1現在必要とし

ている医療ケアの種

類
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問 
14-２ 

《問 13 で「医療的ケアを受けている」と回答した⼈にお聞きします》 
あなたの医療的ケアを⾏っている⼈はだれですか。あてはまるものす
べてに◯をつけてください。「⾃分」「⼊所している施設の⼈」「ホ
ームヘルパーなどサービス事業所の⼈」「看護師」「その他」以外を
選んだ場合は、⽀援者の年代もお答えください。【複数回答】 

医療的ケアを⾏っている⼈については、「⺟」が 87.5%と最も⾼く、次い
で「⽗」が 52.1%、「看護師」「その他」が 20.8%となっている。 

 
 ⽀援者の年代については、「⽗」では「60 歳代」が、「⺟」では「40 歳
代」が最も⾼くなっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、いずれの種類においても「⺟」、「⽗」の
回答が⽐較的多く回答されていた。 

 

8.3
52.1

87.5
0.0
8.3

0.0
6.3

18.8
20.8
20.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分
父
母

兄弟姉妹
祖父・祖母

その他の親族
入所している施設の人

ホームヘルパーなどサービス事業所の人
看護師
その他
無回答

ｎ=48
医療的ケアを行っている人

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳代 90歳代以上

父 0.0% 3.8% 7.7% 0.0% 11.5% 76.9% 0.0% 0.0% 0.0%

母 0.0% 3.8% 7.7% 88.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

兄弟姉妹 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

祖父・祖母 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の親族 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問10-2支援者の年代

自分 父 母 兄弟姉妹 祖父・祖

母

その他の

親族

入所して

いる施設

の人

ホームヘ

ルパーな

どサービ

ス事業所

の人

看護師 その他 無回答

全体 8.3% 52.1% 87.5% 0.0% 8.3% 0.0% 6.3% 18.8% 20.8% 20.8% 0.0%

身体障害者手帳　１級 7.5% 55.0% 85.0% 0.0% 10.0% 0.0% 7.5% 22.5% 25.0% 25.0% 0.0%

身体障害者手帳　２級 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 0.0% 33.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 50.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問14-2医療的ケアを行っている人
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問 
14-３ 

《問 13 で「医療的ケアを受けている」と回答した⼈にお聞きします》 
⼩学校就学前のお⼦さんのいる保護者の⽅にお聞きします。医療的ケ
アを受けている⼩学校就学前のお⼦さんについて、定期的に保育所等
を利⽤することを希望しますか。 

保育所等の利⽤については、｢希望する｣が 27.1%と最も⾼く、次いで「既
に利⽤している」が 20.8%、「希望しない」が 14.6%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみても同様の傾向である。 

 
  

27.1
14.6

20.8
37.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

希望する
希望しない

既に利用している
無回答

ｎ=48
保育所等の利用

希望する 希望しな

い

既に利用

している

無回答

全体 27.1% 14.6% 20.8% 37.5%

身体障害者手帳　１級 30.0% 15.0% 22.5% 32.5%

身体障害者手帳　２級 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

身体障害者手帳　５級 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 0.0% 25.0% 25.0% 50.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問14-3定期的に保育所等を利用することを希

望しますか
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３ 障がい福祉サービスについて 
 

問 15 
あなたは現在、居宅介護などの障がい福祉サービス(障害者総合⽀援
法)、児童発達⽀援などの障がい児通所⽀援(児童福祉法)を利⽤して
いますか。あてはまるもの 1 つに◯をつけてください。 

障がい福祉サービスの利⽤状況については、「利⽤している」が 63.2%と
最も⾼く、次いで「利⽤していない」が 35.9%、「無回答」が 0.8%となって
いる。 

 
  

利用している

63.2%

利用していない

35.9%

無回答

0.8%

ｎ=359

障がい福祉サービスの利用状況
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 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳３、４、５級」「特定医
療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証」では「利⽤してい
ない」が最も⾼く、それ以外では「利⽤している」が最も⾼くなっている。 

 
  

利用して

いる

利用して

いない

無回答

全体 63.2% 35.9% 0.8%

身体障害者手帳　１級 57.3% 42.7% 0.0%

身体障害者手帳　２級 55.8% 41.9% 2.3%

身体障害者手帳　３級 41.2% 58.8% 0.0%

身体障害者手帳　４級 28.6% 66.7% 4.8%

身体障害者手帳　５級 18.2% 81.8% 0.0%

身体障害者手帳　６級 63.6% 36.4% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 92.3% 7.7% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 92.9% 7.1% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 67.0% 32.0% 1.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 50.0% 50.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 41.7% 58.3% 0.0%

上記のいずれも持っていない 100.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 100.0% 0.0%

問15障がい福祉サービスを利用し

ていますか
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問 
16-１ 

《問 15 で「利⽤している」と回答した⼈にお聞きします》 
あなたは、現在受けている障がい福祉サービス（障害者総合⽀援法）
または障がい児通所⽀援（児童福祉法）に満⾜していますか。それぞ
れの項⽬についてあてはまる番号１つに◯をつけてください。なお、
複数のサービスを利⽤されている⽅は、最も利⽤頻度の⾼いサービス
についてお答えください。 
（満⾜度・サービスの量について） 

サービスの量については、｢おおむね満⾜している｣が 48.9%と最も⾼く、
次いで「満⾜している」が 36.1%、「あまり満⾜していない」が 11.9%とな
っている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、すべての種類で「おおむね満⾜している」
が最も⾼くなっている。 

 

満足している

36.1%

おおむね満足している

48.9%

あまり満足していない

11.9%

満足していない

2.6%

ｎ=227

満足度・サービスの量

満足して

いる

おおむね

満足して

いる

あまり満

足してい

ない

満足して

いない

無回答

全体 36.1% 48.9% 11.9% 2.6% 0.4%

身体障害者手帳　１級 35.3% 39.2% 19.6% 3.9% 2.0%

身体障害者手帳　２級 37.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 27.8% 50.0% 19.4% 2.8% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 38.5% 46.2% 11.5% 3.8% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 36.9% 52.3% 7.7% 3.1% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問16サービスの量
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問 

16-２ 
（満⾜度・サービスの内容について） 

サービスの内容については、「おおむね満⾜している」が 49.8%と最も⾼
く、次いで「満⾜している」が 36.6%、「あまり満⾜していない」が 9.7%と
なっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「療育⼿帳 A」「⾃⽴⽀援医療（精神通院
医療受給者証）」では「満⾜している」が最も⾼く、それ以外では「おおむ
ね満⾜している」が最も⾼くなっている。 

 

満足している

36.6%

おおむね満足してい

る

49.8%

あまり満足していな

い

9.7%

満足していない

3.5%

無回答

0.4%

ｎ=227

サービスの内容

満足して

いる

おおむね

満足して

いる

あまり満

足してい

ない

満足して

いない

無回答

全体 36.6% 49.8% 9.7% 3.5% 0.4%

身体障害者手帳　１級 31.4% 52.9% 9.8% 3.9% 2.0%

身体障害者手帳　２級 33.3% 62.5% 4.2% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 41.7% 30.6% 22.2% 5.6% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 34.6% 53.8% 7.7% 3.8% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 36.9% 50.8% 7.7% 4.6% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問16サービスの内容
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問 
16-３ 

（満⾜度・サービスの質について） 

サービスの質については、｢おおむね満⾜している｣が 48.9%と最も⾼く、
次いで「満⾜している」が 38.8%、「あまり満⾜していない」が 8.8%となっ
ている。 

 
 障がい⼿帳の種類別でみても同様に、すべての種類で「満⾜している」
「おおむね満⾜している」のいずれかの回答割合が最も⾼くなっている。 

 
  

満足している

38.8%

おおむね満足してい

る

48.9%

あまり満足していない

8.8%

満足していない

3.1%

無回答

0.4%

ｎ=227

満足度・サービスの質

満足して

いる

おおむね

満足して

いる

あまり満

足してい

ない

満足して

いない

無回答

全体 38.8% 48.9% 8.8% 3.1% 0.4%

身体障害者手帳　１級 39.2% 49.0% 7.8% 2.0% 2.0%

身体障害者手帳　２級 29.2% 58.3% 12.5% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 38.9% 38.9% 16.7% 5.6% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 34.6% 53.8% 7.7% 3.8% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 40.0% 49.2% 6.2% 4.6% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問16サービスの質
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問 
16-４ 

（満⾜度・事業所の対応(わかりやすく説明してくれるかなど)につい
て） 

事業所の対応については、｢おおむね満⾜している｣が 45.8%と最も⾼く、
次いで「満⾜している」が 44.5%、「あまり満⾜していない」が 7.9%となっ
ている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳２級」「⾝体障害者⼿帳
３級」「⾝体障害者⼿帳４級」「療育⼿帳 A」「療育⼿帳 B(-)」では「満⾜
している」が最も⾼くなっており、それ以外では「おおむね満⾜している」
が最も⾼くなっている。 

 
  

満足している

44.5%

おおむね満足している

45.8%

あまり満足していない

7.9%

満足していない

1.3%

無回答

0.4%

ｎ=227

満足度・事業所の対応

満足して

いる

おおむね

満足して

いる

あまり満

足してい

ない

満足して

いない

無回答

全体 44.5% 45.8% 7.9% 1.3% 0.4%

身体障害者手帳　１級 43.1% 49.0% 3.9% 2.0% 2.0%

身体障害者手帳　２級 45.8% 45.8% 8.3% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 44.4% 38.9% 13.9% 2.8% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 38.5% 53.8% 7.7% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 47.7% 43.1% 7.7% 1.5% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問16事業所の対応
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問 17 
《問 15 で「利⽤していない」と回答した⼈にお聞きします》 
利⽤していない理由について、あてはまるものすべてに〇をつけてく
ださい。【複数回答】 

障がい福祉サービスを利⽤していない理由については、「サービスを利⽤
する必要がない」が 58.9%と最も⾼く、次いで｢利⽤したいサービスがない｣
「その他」が 11.6%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾃⽴⽀援医療（精神通院医療受給者
症）」では「利⽤したいサービスがない」が最も⾼く、それ以外では「サー
ビスを利⽤する必要がない」が最も⾼くなっている。 

 
  

58.9

7.8

11.6

3.1

1.6

9.3

11.6

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

サービスを利用する必要がない

身近な人からの支援がある

利用したいサービスがない

交通の便が悪い

サービスを利用しようとしたら断られた

利用するサービスを検討中

その他

無回答

ｎ=129

障がい福祉サービスを利用していない理由

サービス

を利用す

る必要が

ない

身近な人

からの支

援がある

利用した

いサービ

スがない

交通の便

が悪い

サービス

を利用し

ようとし

たら断ら

れた

利用する

サービス

を検討中

その他 無回答

全体 58.9% 7.8% 11.6% 3.1% 1.6% 9.3% 11.6% 3.1%

身体障害者手帳　１級 52.6% 13.2% 7.9% 0.0% 0.0% 18.4% 13.2% 5.3%

身体障害者手帳　２級 77.8% 0.0% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0% 5.6% 5.6%

身体障害者手帳　３級 70.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 64.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 14.3% 0.0%

身体障害者手帳　５級 44.4% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0%

身体障害者手帳　６級 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 51.6% 3.2% 16.1% 6.5% 3.2% 6.5% 19.4% 3.2%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 25.0% 0.0% 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問17利用していない理由
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問 18 《問 15 で「利⽤していない」と回答した⼈にお聞きします》 
現在、受け⼊れ先を探していますか。 

受け⼊れ先を探しているかについては、「探していない」が 75.2%と最も
⾼く、次いで「探している」が 8.5%、「探していたが、サービス利⽤が必要
な時期に間に合わなかったため、探すことをやめた」が 5.4%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、すべての種類で「探していない」が最も⾼
くなっている。 

 

8.5

5.4

2.3

75.2

8.5

0% 20% 40% 60% 80%

探している

探していたが、サービス利用が必要な時期に

間に合わなかったため、探すことをやめた

探していたが、サービスを利用する必要がなく

なったため、探すことをやめた

探していない

無回答 ｎ=129

受け入れ先を探しているか

探してい

る

探してい

たが、

サービス

利用が必

要な時期

に間に合

わなかっ

たため、

探すこと

をやめた

探してい

たが、

サービス

を利用す

る必要が

なくなっ

たため、

探すこと

をやめた

探してい

ない

無回答

全体 8.5% 5.4% 2.3% 75.2% 8.5%

身体障害者手帳　１級 13.2% 5.3% 0.0% 76.3% 5.3%

身体障害者手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 22.2%

身体障害者手帳　３級 10.0% 0.0% 0.0% 80.0% 10.0%

身体障害者手帳　４級 7.1% 0.0% 0.0% 92.9% 0.0%

身体障害者手帳　５級 11.1% 22.2% 0.0% 66.7% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 9.7% 9.7% 6.5% 64.5% 9.7%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 28.6% 0.0% 0.0% 57.1% 14.3%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

問18現在、受け入れ先を探していますか
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問 19 サービスを利⽤しようとしたら断られたことはありますか。 

断られた経験については、「ない」が 54.6%と最も⾼く、次いで「時々あ
る」が 19.5%、「サービスを利⽤したことがない」が 10.9%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「ない」が最も⾼くなっている。 

 
  

ない

54.6%

時々ある

19.5%

断られることが多い

4.5%

いつも断られる

1.4%

サービスを利用したことがない

10.9%

無回答

9.2%

ｎ=359

断られた経験

ない 時々ある 断られる

ことが多

い

いつも断

られる

サービス

を利用し

たことが

ない

無回答

全体 54.6% 19.5% 4.5% 1.4% 10.9% 9.2%

身体障害者手帳　１級 41.6% 22.5% 7.9% 4.5% 13.5% 10.1%

身体障害者手帳　２級 58.1% 11.6% 4.7% 0.0% 11.6% 14.0%

身体障害者手帳　３級 41.2% 11.8% 0.0% 0.0% 35.3% 11.8%

身体障害者手帳　４級 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 19.0% 9.5%

身体障害者手帳　５級 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 54.5%

身体障害者手帳　６級 72.7% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 53.8% 33.3% 7.7% 2.6% 2.6% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 60.7% 28.6% 7.1% 0.0% 0.0% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 66.0% 17.5% 1.0% 0.0% 8.2% 7.2%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 50.0% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 33.3% 8.3% 0.0% 8.3% 33.3% 16.7%

上記のいずれも持っていない 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

問19サービスを利用しようとしたら断られたことはありますか
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問 20 
① 

次のサービスについて、あてはまるものがあれば◯をつけてくださ
い。 
（児童発達⽀援放課後等デイサービスについて） 

児童発達⽀援放課後等デイサービスについては、｢利⽤している｣が 59.9%
と最も⾼く、次いで「現在、利⽤していないが、これから利⽤したい」が
9.7%、「利⽤しようとしてできなかった（断られた）ことがある」が 2.5%と
なっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳５級」では「現在、利⽤
していないが、これから利⽤したい」が最も⾼くなっており、それ以外で
は、「利⽤している」が最も⾼くなっている。 

 

利用している

59.9%
利用しようとできなかった（断られた）ことがある

2.5%

現在、利用していないが、

これから利用したい

9.7%

無回答

27.9%

ｎ=359

児童発達支援放課後等デイサービス

利用して

いる

利用しよ

うとでき

なかった

（断られ

た）こと

がある

現在、利

用してい

ないが、

これから

利用した

い

無回答

全体 59.9% 2.5% 9.7% 27.9%

身体障害者手帳　１級 49.4% 2.2% 16.9% 31.5%

身体障害者手帳　２級 53.5% 4.7% 9.3% 32.6%

身体障害者手帳　３級 29.4% 0.0% 17.6% 52.9%

身体障害者手帳　４級 28.6% 0.0% 9.5% 61.9%

身体障害者手帳　５級 9.1% 9.1% 36.4% 45.5%

身体障害者手帳　６級 45.5% 9.1% 0.0% 45.5%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 92.3% 2.6% 0.0% 5.1%

療育手帳　Ｂ（中度） 92.9% 0.0% 3.6% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 68.0% 2.1% 6.2% 23.7%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 75.0% 0.0% 12.5% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%

上記のいずれも持っていない 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問20児童発達支援放課後等デイサービス
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問 20 
② 

（居宅介護・重度障害者等包括⽀援について） 

居宅介護・重度障害者等包括⽀援については、｢現在、利⽤していないが、
これから利⽤したい｣が 15.9%と最も⾼く、次いで「利⽤している」が
9.7%、「利⽤しようとしてできなかった（断られた）ことがある」が 0.6%と
なっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳１級」では「利⽤してい
る」が最も⾼く、それ以外の種類では「現在、利⽤していないが、これから
利⽤したい」が最も⾼くなっている。 

 

利用している

9.7%
利用しようとしてできなかった

（断られた）ことがある

0.6%

現在、利用していないが、

これから利用したい

15.9%
無回答

73.8%

ｎ=359

居宅介護・重度障害者等包括支援

利用して

いる

利用しよ

うとでき

なかった

（断られ

た）こと

がある

現在、利

用してい

ないが、

これから

利用した

い

無回答

全体 9.7% 0.6% 15.9% 73.8%

身体障害者手帳　１級 29.2% 0.0% 19.1% 51.7%

身体障害者手帳　２級 2.3% 0.0% 11.6% 86.0%

身体障害者手帳　３級 5.9% 0.0% 5.9% 88.2%

身体障害者手帳　４級 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 0.0% 18.2% 81.8%

身体障害者手帳　６級 0.0% 0.0% 18.2% 81.8%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 10.3% 2.6% 30.8% 56.4%

療育手帳　Ｂ（中度） 3.6% 0.0% 25.0% 71.4%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 2.1% 1.0% 10.3% 86.6%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 12.5% 25.0% 62.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 16.7% 0.0% 25.0% 58.3%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問20居宅介護・重度障害者等包括支援
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問 20 
③ 

（短期⼊所について） 

短期⼊所については、｢現在、利⽤していないが、これから利⽤したい｣が
21.4%と最も⾼く、次いで「利⽤している」が 7.8%、「利⽤しようとしてで
きなかった（断られた）ことがある」が 2.8%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、すべての種類で「現在、利⽤していないが
これから利⽤したい」が最も⾼くなっている。 

 
  

利用している

7.8%
利用しようとしてできなかった

（断られた）ことがある

2.8%

現在、利用していないが、

これから利用したい

21.4%
無回答

68.0%

ｎ=359

短期入所

利用して

いる

利用しよ

うとでき

なかった

（断られ

た）こと

がある

現在、利

用してい

ないが、

これから

利用した

い

無回答

全体 7.8% 2.8% 21.4% 68.0%

身体障害者手帳　１級 12.4% 6.7% 29.2% 51.7%

身体障害者手帳　２級 2.3% 4.7% 11.6% 81.4%

身体障害者手帳　３級 0.0% 0.0% 5.9% 94.1%

身体障害者手帳　４級 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 0.0% 27.3% 72.7%

身体障害者手帳　６級 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 12.8% 2.6% 43.6% 41.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 7.1% 0.0% 32.1% 60.7%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 9.3% 1.0% 15.5% 74.2%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 12.5% 12.5% 25.0% 50.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 8.3% 8.3% 41.7% 41.7%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問20短期入所
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問 20 
④ 

（同⾏援護、⾏動援護について） 

同⾏援護⾏動援護については、「現在、利⽤していないが、これから利⽤
したい」が 25.1%と最も⾼く、次いで「利⽤している」が 5.6%、「利⽤しよ
うとしてできなかった（断られた）ことがある」が 2.5%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳４級」では「利⽤しよう
としてできなかった（断られた）ことがある」が最も⾼くなっている。 

 

利用している

5.6%
利用しようとしてできなかった

（断られた）ことがある

2.5%

現在、利用していないが、

これから利用したい

25.1%
無回答

66.9%

ｎ=359

同行援護 行動援護

利用して

いる

利用しよ

うとでき

なかった

（断られ

た）こと

がある

現在、利

用してい

ないが、

これから

利用した

い

無回答

全体 5.6% 2.5% 25.1% 66.9%

身体障害者手帳　１級 7.9% 3.4% 38.2% 50.6%

身体障害者手帳　２級 0.0% 4.7% 18.6% 76.7%

身体障害者手帳　３級 0.0% 0.0% 5.9% 94.1%

身体障害者手帳　４級 0.0% 4.8% 0.0% 95.2%

身体障害者手帳　５級 0.0% 0.0% 27.3% 72.7%

身体障害者手帳　６級 0.0% 0.0% 9.1% 90.9%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 15.4% 2.6% 43.6% 38.5%

療育手帳　Ｂ（中度） 10.7% 0.0% 32.1% 57.1%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 4.1% 2.1% 16.5% 77.3%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 12.5% 25.0% 62.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 0.0% 0.0% 41.7% 58.3%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問20同行援護　行動援護
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問 21 
あなたや保護者の⽅は、福祉サービスを利⽤しやすくするために、どの
ようなことが必要だと思いますか。あてはまるものすべてに◯をつけて
ください。【複数回答】 

福祉サービスを利⽤しやすくするために必要な事項については、「利⽤の⼿続
きが簡単であること（利⽤⼿続きの簡素化）」が 69.4%と最も⾼く、次いで「本
⼈の障がいなどに対応できる事業所が増えること」が 56.5%、「希望に応じて柔
軟な対応をしてくれること」が 55.4%となっている。 

 
  

69.4

46.8

52.9

39.0

22.3

56.5

35.4

38.2

46.2

32.9

55.4

30.4

27.0

46.5

49.0

4.5

3.6

0% 20% 40% 60% 80%

利用の手続きが簡単であること（利用手続きの簡素化）

早く利用が開始できること

サービスを利用する際の窓口がわかりやすいこと

相談支援事業所に相談しやすくなること

グループホームや施設に入所するまでの待機時間の短縮

本人の障がいなどに対応できる事業所が増えること

サービスが利用できる回数や時間が増えること

早朝・夜間・休日に利用できること

緊急時に対応してくれること

交通の便がよい場所でサービスを受けられること

希望に応じて柔軟な対応をしてくれること

利用者負担を見直すこと

プライバシーが守られること

ヘルパーや支援員が親切に対応してくれること（資質の向上）

利用できる事業所が見つかりやすいこと

その他

無回答

ｎ=359

福祉サービスを利用しやすくするために必要な事項
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 障がい⼿帳の種類別に⾒ても、同様の傾向である。 

 

 

利用の手

続きが簡

単である

こと（利

用手続き

の簡素

化）

早く利用

が開始で

きること

サービス

を利用す

る際の窓

口がわか

りやすい

こと

相談支援

事業所に

相談しや

すくなる

こと

グループ

ホームや

施設に入

所するま

での待機

時間の短

縮

本人の障

がいなど

に対応で

きる事業

所が増え

ること

サービス

が利用で

きる回数

や時間が

増えるこ

と

全体 69.4% 46.8% 52.9% 39.0% 22.3% 56.5% 35.4%

身体障害者手帳　１級 67.4% 47.2% 60.7% 42.7% 27.0% 70.8% 49.4%

身体障害者手帳　２級 76.7% 51.2% 48.8% 25.6% 11.6% 55.8% 20.9%

身体障害者手帳　３級 76.5% 47.1% 70.6% 41.2% 11.8% 47.1% 47.1%

身体障害者手帳　４級 66.7% 57.1% 61.9% 42.9% 14.3% 47.6% 19.0%

身体障害者手帳　５級 81.8% 54.5% 72.7% 36.4% 9.1% 54.5% 27.3%

身体障害者手帳　６級 90.9% 27.3% 18.2% 27.3% 0.0% 45.5% 9.1%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 76.9% 48.7% 53.8% 48.7% 41.0% 79.5% 53.8%

療育手帳　Ｂ（中度） 67.9% 57.1% 60.7% 50.0% 35.7% 53.6% 50.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 62.9% 40.2% 43.3% 36.1% 19.6% 42.3% 24.7%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 62.5% 50.0% 62.5% 25.0% 37.5% 62.5% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 75.0% 50.0% 83.3% 41.7% 25.0% 66.7% 41.7%

上記のいずれも持っていない 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

無回答 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問21障がい福祉サービスを利用しやすくなるために必要なこと

早朝・夜

間・休日

に利用で

きること

緊急時に

対応して

くれるこ

と

交通の便

がよい場

所でサー

ビスを受

けられる

こと

希望に応

じて柔軟

な対応を

してくれ

ること

利用者負

担を見直

すこと

プライバ

シーが守

られるこ

と

ヘルパー

や支援員

が親切に

対応して

くれるこ

と（資質

の向上）

全体 38.2% 46.2% 32.9% 55.4% 30.4% 27.0% 46.5%

身体障害者手帳　１級 52.8% 46.1% 31.5% 66.3% 28.1% 25.8% 49.4%

身体障害者手帳　２級 18.6% 23.3% 27.9% 55.8% 32.6% 25.6% 39.5%

身体障害者手帳　３級 11.8% 47.1% 35.3% 70.6% 52.9% 47.1% 29.4%

身体障害者手帳　４級 33.3% 57.1% 28.6% 47.6% 28.6% 23.8% 52.4%

身体障害者手帳　５級 27.3% 54.5% 36.4% 54.5% 27.3% 27.3% 45.5%

身体障害者手帳　６級 9.1% 9.1% 27.3% 36.4% 18.2% 18.2% 27.3%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 48.7% 64.1% 28.2% 64.1% 33.3% 23.1% 51.3%

療育手帳　Ｂ（中度） 60.7% 60.7% 32.1% 78.6% 39.3% 39.3% 57.1%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 33.0% 45.4% 38.1% 39.2% 26.8% 25.8% 47.4%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 50.0% 62.5% 25.0% 37.5% 0.0% 25.0% 25.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 58.3% 41.7% 25.0% 75.0% 25.0% 33.3% 50.0%

上記のいずれも持っていない 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問21障がい福祉サービスを利用しやすくするために必要なこと
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利用でき

る事業所

が見つか

りやすい

こと

その他 無回答

全体 49.0% 4.5% 3.6%

身体障害者手帳　１級 57.3% 3.4% 3.4%

身体障害者手帳　２級 37.2% 2.3% 2.3%

身体障害者手帳　３級 52.9% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 52.4% 14.3% 0.0%

身体障害者手帳　５級 36.4% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 18.2% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 59.0% 2.6% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 67.9% 7.1% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 43.3% 5.2% 8.2%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 62.5% 0.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 50.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 50.0% 0.0%

問21障がい福祉サービスを利用し

やすくなるために必要なこと

問21障がい福祉サービスを利用し

やすくするために必要なこと
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４ 外出の状況について 
 

問 22 外出の⽬的は何ですか。あてはまるものを３つまで選んで◯をつけて
ください。【複数回答】 

外出の⽬的については、「通学・通園」が 78.3%と最も⾼く、次いで「買
い物」が 61.0%、「通院」が 49.3%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみても同様に、「通学・通園」が最も⾼くなってい
る。 

 

  

61.0

6.4

47.6

4.7

15.9

78.3

49.3

29.0

1.9

1.1

2.8

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

買い物

友だちなどの家

あそび

スポーツ

習い事

通学・通園

通院

施設などへの通所

特に目的はない

まったく外出しない

その他

無回答

ｎ=359

外出の目的

買い物 友だちな

どの家

あそび スポーツ 習い事 通学・通

園

通院 施設など

への通所

特に目的

はない

まったく

外出しな

い

その他 無回答

全体 61.0% 6.4% 47.6% 4.7% 15.9% 78.3% 49.3% 29.0% 1.9% 1.1% 2.8% 0.8%

身体障害者手帳　１級 50.6% 3.4% 37.1% 2.2% 7.9% 67.4% 66.3% 23.6% 3.4% 3.4% 5.6% 1.1%

身体障害者手帳　２級 60.5% 7.0% 58.1% 4.7% 20.9% 81.4% 65.1% 14.0% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0%

身体障害者手帳　３級 58.8% 11.8% 52.9% 5.9% 23.5% 76.5% 41.2% 11.8% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0%

身体障害者手帳　４級 47.6% 0.0% 66.7% 0.0% 42.9% 95.2% 57.1% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 36.4% 9.1% 54.5% 18.2% 54.5% 72.7% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 54.5% 0.0% 45.5% 0.0% 27.3% 100.0% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 59.0% 2.6% 46.2% 2.6% 2.6% 87.2% 33.3% 53.8% 0.0% 0.0% 2.6% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 67.9% 3.6% 39.3% 7.1% 14.3% 71.4% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 74.2% 12.4% 48.5% 6.2% 14.4% 80.4% 40.2% 33.0% 3.1% 1.0% 2.1% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 62.5% 50.0% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 58.3% 8.3% 50.0% 0.0% 8.3% 75.0% 75.0% 16.7% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 66.7% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問22外出の目的
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問 23 外出するときに困っていることは何ですか。あてはまるものを３つま
で選んで◯をつけてください。【複数回答】 

外出時の困りごとについては、「特にない」が 39.3%と最も⾼く、次いで
「バリアフリー化された交通機関、駐⾞場が少ない」が 14.8%、「バリアフ
リー化されたトイレが少ない」「⼈の⽬が気になる」が 14.5%となってい
る。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳１級」では「バリアフリ
ー化された交通機関、駐⾞場が少ない」が、「療育⼿帳 A」では「⼈の⽬が
気になる」が、「特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給
者証」では「バリアフリー化された交通機関、駐⾞場が少ない」「バリアフ
リー化されたトイレが少ない」が最も⾼くなっている。 

 

8.9
14.8

8.6
14.5

12.0
5.8

12.0
14.5

9.7
7.0

39.3
10.0

2.2

0% 20% 40% 60%

外出を介助してくれる人がいない
バリアフリー化された交通機関、駐車場が少ない

バリアフリー化された建物が少ない
バリアフリー化されたトイレが少ない
歩道が歩きにくい（移動しにくい）

駅や道路の案内や表示がわかりづらい
交通費がかかる
人の目が気になる

困った時に周囲の人が助けてくれない
外出中に体調が悪くなることが不安である

特にない
その他
無回答

ｎ=359
外出時の困りごと

外出を介

助してく

れる人が

いない

バリアフ

リー化さ

れた交通

機関、駐

車場が少

ない

バリアフ

リー化さ

れた建物

が少ない

バリアフ

リー化さ

れたトイ

レが少な

い

歩道が歩

きにくい

（移動し

にくい）

駅や道路

の案内や

表示がわ

かりづら

い

交通費が

かかる

人の目が

気になる

困った時

に周囲の

人が助け

てくれな

い

外出中に

体調が悪

くなるこ

とが不安

である

特にない その他 無回答

全体 8.9% 14.8% 8.6% 14.5% 12.0% 5.8% 12.0% 14.5% 9.7% 7.0% 39.3% 10.0% 2.2%

身体障害者手帳　１級 13.5% 40.4% 27.0% 38.2% 23.6% 3.4% 4.5% 11.2% 3.4% 11.2% 19.1% 18.0% 1.1%

身体障害者手帳　２級 4.7% 20.9% 7.0% 11.6% 25.6% 7.0% 20.9% 2.3% 2.3% 7.0% 34.9% 18.6% 2.3%

身体障害者手帳　３級 0.0% 17.6% 5.9% 17.6% 5.9% 5.9% 17.6% 0.0% 5.9% 0.0% 58.8% 5.9% 0.0%

身体障害者手帳　４級 4.8% 9.5% 4.8% 4.8% 23.8% 9.5% 4.8% 0.0% 4.8% 4.8% 57.1% 4.8% 0.0%

身体障害者手帳　５級 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 72.7% 9.1% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 63.6% 0.0% 9.1%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 25.6% 5.1% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 41.0% 25.6% 7.7% 23.1% 5.1% 5.1%

療育手帳　Ｂ（中度） 17.9% 0.0% 3.6% 7.1% 0.0% 3.6% 17.9% 32.1% 17.9% 7.1% 35.7% 3.6% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 1.0% 1.0% 0.0% 3.1% 0.0% 10.3% 14.4% 15.5% 14.4% 5.2% 53.6% 6.2% 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 25.0% 37.5% 37.5% 37.5% 12.5% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 8.3% 33.3% 16.7% 33.3% 8.3% 8.3% 8.3% 16.7% 8.3% 0.0% 25.0% 16.7% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

問23外出するときに困っていること
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問 24 
あなたは今後、特にどの建物を優先してバリアフリーとしていくこと
が必要だと思いますか。あてはまるものを３つまで選んで◯をつけて
ください。【複数回答】 

バリアフリー化が必要な施設については、｢学校｣が 61.8%と最も⾼く、次
いで「病院、診療所等の医療施設」が 28.7%、｢スーパーマーケット｣が
27.6%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、｢⾃⽴⽀援医療（精神通院医療受給者証）」
では「スーパーマーケット」が最も⾼く、それ以外では「学校」が最も⾼く
なっている。 

 

  

18.1
61.8

19.2
10.3

28.7
17.3

8.1
27.6

12.3
19.8

7.8
2.2

6.1

0% 20% 40% 60% 80%

市役所、区役所等の官公庁施設

学校

区民センター、地区センター、図書館、美術館、劇場等の文化教養施設

体育館、プール等の体育施設

病院、診療所等の医療施設

ホテル、旅館等の宿泊施設

百貨店、デパート

スーパーマーケット

コンビニエンスストア

飲食店

重点的にバリアフリーとしていくことが必要だと思う建物はない

その他

無回答

ｎ=359

バリアフリー化が必要な施設

市役所、

区役所等

の官公庁

施設

学校 区民セン

ター、地

区セン

ター、図

書館、美

術館、劇

場等の文

化教養施

設

体育館、

プール等

の体育施

設

病院、診

療所等の

医療施設

ホテル、

旅館等の

宿泊施設

百貨店、

デパート

スーパー

マーケッ

ト

コンビニ

エンスス

トア

飲食店 重点的に

バリアフ

リーとし

ていくこ

とが必要

だと思う

建物はな

い

その他 無回答

全体 18.1% 61.8% 19.2% 10.3% 28.7% 17.3% 8.1% 27.6% 12.3% 19.8% 7.8% 2.2% 6.1%

身体障害者手帳　１級 15.7% 57.3% 21.3% 12.4% 29.2% 31.5% 10.1% 19.1% 11.2% 29.2% 3.4% 3.4% 3.4%

身体障害者手帳　２級 20.9% 67.4% 25.6% 9.3% 34.9% 18.6% 4.7% 25.6% 11.6% 18.6% 4.7% 0.0% 7.0%

身体障害者手帳　３級 11.8% 94.1% 0.0% 17.6% 23.5% 17.6% 11.8% 47.1% 5.9% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0%

身体障害者手帳　４級 19.0% 76.2% 23.8% 14.3% 38.1% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 27.3% 100.0% 18.2% 9.1% 36.4% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 54.5% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 36.4% 18.2% 0.0% 9.1% 9.1% 18.2%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 12.8% 48.7% 10.3% 10.3% 20.5% 12.8% 2.6% 33.3% 12.8% 20.5% 17.9% 0.0% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 21.4% 67.9% 21.4% 3.6% 28.6% 10.7% 17.9% 46.4% 14.3% 17.9% 7.1% 0.0% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 21.6% 55.7% 21.6% 9.3% 30.9% 13.4% 10.3% 25.8% 14.4% 17.5% 11.3% 3.1% 11.3%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 12.5% 25.0% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 25.0% 62.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 33.3% 66.7% 33.3% 16.7% 41.7% 25.0% 33.3% 58.3% 25.0% 25.0% 0.0% 8.3% 0.0%

上記のいずれも持っていない 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

問24特にどの建物を優先してバリアフリーとしていくことが必要か
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問 25 

《問 24 で「１〜10（市役所、区役所等の官公庁施設〜飲⾷店）」を
ひとつでも選んだ⼈にお聞きします》 
あなたは、問 24 で選択した建物について、今後、特にどの設備を優
先してバリアフリーとしていくことが必要だと思いますか。あてはま
るものを３つまで選んで◯をつけてください。【複数回答】 

バリアフリー化が必要な設備については、「建物への出⼊⼝」が 52.6%と
最も⾼く、次いで「トイレ」が 47.7%、「エレベーター」が 38.6%となって
いる。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳１級」「療育⼿帳 A」と
いった重度の⼿帳を持った⽅では「トイレ」の回答割合が⾼くなっている。 

 

  

52.6
32.4

30.1
15.7

38.6
47.7

20.9
8.8

4.2
2.3
1.3

0% 20% 40% 60%

建物への出入口(段差の解消、幅の確保等)

建物内部の出入口(段差の解消、幅の確保等)

建物内部の出入口通路・廊下(段差の解消、幅の確保等)

階段(てすりの設置等)

エレベーター(車いすで使用しやすいエレベーター、音声案内の設置等)

トイレ(車いす使用者対応トイレの設置、多目的トイレの設置等)

駐車場(車いす仕様者対応スペースの設置等)

敷地内の通路(段差の解消、視覚障害者誘導用ブロック(点字ブロック)の設置等)

カラーユニバーサルデザインによる表示

その他

無回答

ｎ=306
バリアフリー化が必要な設備

建物への

出入口

建物内部

の出入口

建物内部

の出入口

通路・廊

下

階段 エレベー

ター

トイレ 駐車場 敷地内の

通路

カラーユ

ニバーサ

ルデザイ

ンによる

表示

その他 無回答

全体 52.6% 32.4% 30.1% 15.7% 38.6% 47.7% 20.9% 8.8% 4.2% 2.3% 1.3%

身体障害者手帳　１級 43.9% 22.0% 29.3% 8.5% 56.1% 63.4% 37.8% 7.3% 0.0% 2.4% 0.0%

身体障害者手帳　２級 43.6% 28.2% 35.9% 17.9% 25.6% 30.8% 20.5% 7.7% 7.7% 10.3% 2.6%

身体障害者手帳　３級 47.1% 47.1% 35.3% 29.4% 23.5% 35.3% 23.5% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 65.0% 45.0% 25.0% 15.0% 35.0% 30.0% 10.0% 10.0% 0.0% 5.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 45.5% 27.3% 27.3% 27.3% 54.5% 45.5% 36.4% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 71.4% 57.1% 57.1% 0.0% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 54.8% 25.8% 25.8% 12.9% 19.4% 64.5% 16.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 68.0% 44.0% 48.0% 16.0% 24.0% 48.0% 8.0% 4.0% 4.0% 0.0% 4.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 60.3% 37.0% 21.9% 19.2% 41.1% 41.1% 11.0% 13.7% 8.2% 0.0% 2.7%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 33.3% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 63.6% 27.3% 27.3% 18.2% 45.5% 72.7% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問25特にどの設備を優先してバリアフリーとしていくことが必要か
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５ 学校・⽇中の過ごし⽅などについて 
 

問 26 あなたは、平⽇の昼間を主にどこで過ごしていますか。あてはまるも
の 1 つに◯をつけてください。 

平⽇の昼間に過ごす場所については、「保育所、幼稚園、学校等に通って
いる」が 79.4%と最も⾼く、次いで「⾃宅で過ごしている」が 10.9%、「福
祉施設に通所・⼊所している」が 6.4%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、すべての種類で「保育所、幼稚園、学校等
に通っている」が最も⾼くなっている。 

 

10.9

79.4

6.4

0.0

1.4

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅で過ごしている

保育所、幼稚園、学校等に通っている

福祉施設に通所・入所している

祖父母や親せきの家で過ごしている

その他

無回答
ｎ=359

平日の昼間に過ごす場所

自宅で過

ごしてい

る

保育所、

幼稚園、

学校等に

通ってい

る

福祉施設

に通所・

入所して

いる

祖父母や

親せきの

家で過ご

している

その他 無回答

全体 10.9% 79.4% 6.4% 0.0% 1.4% 1.9%

身体障害者手帳　１級 16.9% 65.2% 13.5% 0.0% 3.4% 1.1%

身体障害者手帳　２級 4.7% 88.4% 2.3% 0.0% 2.3% 2.3%

身体障害者手帳　３級 5.9% 88.2% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9%

身体障害者手帳　４級 4.8% 95.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 9.1% 81.8% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

身体障害者手帳　６級 9.1% 90.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 2.6% 82.1% 12.8% 0.0% 0.0% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 14.3% 75.0% 10.7% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 13.4% 81.4% 2.1% 0.0% 1.0% 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 37.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 16.7% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問26平日の昼間を主にどこで過ごしていますか
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問 27 あなたは将来、どのような場所で⽣活したいですか。あてはまるもの
1 つに◯をつけてください。 

どのような場所で⽣活したいかについては、「家族または⾃分の持ち家」
が 50.1%と最も⾼く、次いで「わからない」が 27.0%、「⺠間のアパートな
ど」が 6.4%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾃⽴⽀援医療（精神通院医療受給者
証）」では「⺠間のアパートなど」「わからない」が最も⾼く、それ以外で
は「家族または⾃分の持ち家」が最も⾼くなっている。 

 

  

50.1

6.4

0.6

0.3

6.1

4.7

27.0

0.3

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族または自分の持ち家

民間のアパートなど

市営住宅

道営住宅、公団の社宅

グループホーム

入所施設

わからない

その他

無回答
ｎ=359

どのような場所で生活したいか

家族また

は自分の

持ち家

民間のア

パートな

ど

市営住宅 道営住

宅、公団

の社宅

グループ

ホーム

入所施設 わからな

い

その他 無回答

全体 50.1% 6.4% 0.6% 0.3% 6.1% 4.7% 27.0% 0.3% 4.5%

身体障害者手帳　１級 58.4% 3.4% 0.0% 0.0% 3.4% 6.7% 22.5% 0.0% 5.6%

身体障害者手帳　２級 58.1% 9.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.9% 2.3% 2.3%

身体障害者手帳　３級 64.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 29.4% 0.0% 5.9%

身体障害者手帳　４級 42.9% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 4.8%

身体障害者手帳　５級 90.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 63.6% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 35.9% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 20.5% 25.6% 0.0% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 35.7% 7.1% 0.0% 0.0% 17.9% 3.6% 28.6% 0.0% 7.1%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 41.2% 7.2% 2.1% 1.0% 8.2% 2.1% 33.0% 0.0% 5.2%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 41.7% 16.7% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

問27将来どのような場所で生活したいですか



【2.障がい児調査】 
 

 184 

  
 

問 28 
保護者の⽅にお聞きします。今後の教育や療育について、どのような
点に⼒を⼊れるべきだと思いますか。あてはまるものを３つまで選ん
で◯をつけてください。【複数回答】 

今後の教育や療育において注⼒すべき事項については、「障がいに応じた
教育内容の充実」が 47.1%と最も⾼く、次いで「通常の学級、保育所、幼稚
園への受け⼊れ体制の充実」「義務教育終了後の進路の確保」が 38.7%とな
っている。 

 
  

14.8

3.1

38.7

20.9

47.1

13.6

22.3

3.1

17.0

18.7

12.8

38.7

23.1

5.6

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

義務教育前の通園施設の整備

義務教育前の入所施設の整備

通常の学級、保育所、幼稚園への受け入れ体制の充実

通園、通学時の介助支援

障がいに応じた教育内容の充実

特別支援学校の整備

特別支援学級の整備

義務教育中の入所施設の整備

放課後対策の充実

義務教育終了後の通所施設の整備

義務教育終了後の入所施設の整備

義務教育終了後の進路(就職先など)の確保

さまざまな相談を受けられる体制の整備

その他

無回答

ｎ=359

今後の教育や療育において注力すべき事項
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 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳１、４級」「特定医療費
（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証」では「通常の学級、保
育所、幼稚園への受け⼊れ体制の充実」が最も⾼く、「⾃⽴⽀援医療（精神
通院医療受給者証）」では「義務教育終了後の進路の確保」が最も⾼くなっ
ている。 

 

 
  

義務教育

前の通園

施設の整

備

義務教育

前の入所

施設の整

備

通常の学

級、保育

所、幼稚

園への受

け入れ体

制の充実

通園、通

学時の介

助支援

障がいに

応じた教

育内容の

充実

特別支援

学校の整

備

特別支援

学級の整

備

全体 14.8% 3.1% 38.7% 20.9% 47.1% 13.6% 22.3%

身体障害者手帳　１級 16.9% 3.4% 40.4% 33.7% 30.3% 10.1% 15.7%

身体障害者手帳　２級 9.3% 2.3% 60.5% 16.3% 62.8% 11.6% 16.3%

身体障害者手帳　３級 41.2% 5.9% 47.1% 11.8% 52.9% 11.8% 17.6%

身体障害者手帳　４級 28.6% 4.8% 71.4% 38.1% 47.6% 9.5% 19.0%

身体障害者手帳　５級 9.1% 9.1% 54.5% 27.3% 63.6% 9.1% 9.1%

身体障害者手帳　６級 18.2% 0.0% 45.5% 0.0% 54.5% 0.0% 18.2%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 5.1% 0.0% 17.9% 30.8% 43.6% 28.2% 12.8%

療育手帳　Ｂ（中度） 10.7% 0.0% 28.6% 7.1% 57.1% 14.3% 32.1%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 13.4% 4.1% 26.8% 11.3% 49.5% 16.5% 37.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 37.5% 25.0% 12.5% 37.5% 50.0% 37.5% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 33.3% 0.0% 50.0% 25.0% 41.7% 8.3% 8.3%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

無回答 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

問28今後の教育や療育について、どのような点に力を入れるべきだと思います

か

義務教育

中の入所

施設の整

備

放課後対

策の充実

義務教育

終了後の

通所施設

の整備

義務教育

終了後の

入所施設

の整備

義務教育

終了後の

進路の確

保

さまざま

な相談を

受けられ

る体制の

整備

その他

全体 3.1% 17.0% 18.7% 12.8% 38.7% 23.1% 5.6%

身体障害者手帳　１級 5.6% 14.6% 20.2% 22.5% 30.3% 23.6% 4.5%

身体障害者手帳　２級 2.3% 18.6% 9.3% 0.0% 39.5% 16.3% 4.7%

身体障害者手帳　３級 0.0% 17.6% 0.0% 0.0% 17.6% 23.5% 0.0%

身体障害者手帳　４級 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 19.0% 19.0% 4.8%

身体障害者手帳　５級 18.2% 9.1% 45.5% 18.2% 36.4% 36.4% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 36.4% 9.1% 0.0% 36.4% 27.3% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 2.6% 17.9% 38.5% 25.6% 41.0% 12.8% 7.7%

療育手帳　Ｂ（中度） 0.0% 21.4% 25.0% 10.7% 46.4% 35.7% 7.1%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 3.1% 16.5% 17.5% 10.3% 48.5% 25.8% 8.2%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 12.5% 12.5% 37.5% 12.5% 75.0% 12.5% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 8.3% 8.3% 16.7% 25.0% 33.3% 25.0% 8.3%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
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６ 防災について 
 

問 29 あなたは、災害時に⼿助けしてくれる⼈はいますか。あてはまるもの
すべてに◯をつけてください。【複数回答】 

災害時に⼿助けしてくれる⼈については、「⺟」が 91.9%と最も⾼く、次
いで「⽗」が 79.9%、「兄弟姉妹」「祖⽗・祖⺟」が 37.0%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、すべての種類で「⺟」の回答が最も⾼くな
っている。 

 

  

79.9

91.9

37.0

37.0

11.1

3.1

6.4

5.3

7.5

1.4

1.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

兄弟姉妹

祖父・祖母

その他の親族

入所している施設の人

ホームヘルパーなどサービス事業所の人

友人

近所の人

いない

その他

無回答

ｎ=359

災害時に手助けしてくれる人

父 母 兄弟姉妹 祖父・祖

母

その他の

親族

入所して

いる施設

の人

ホームヘ

ルパーな

どサービ

ス事業所

の人

友人 近所の人 いない その他 無回答

全体 79.9% 91.9% 37.0% 37.0% 11.1% 3.1% 6.4% 5.3% 7.5% 1.4% 1.1% 0.0%

身体障害者手帳　１級 79.8% 93.3% 31.5% 36.0% 9.0% 5.6% 13.5% 5.6% 7.9% 1.1% 1.1% 0.0%

身体障害者手帳　２級 88.4% 97.7% 51.2% 41.9% 18.6% 0.0% 0.0% 7.0% 9.3% 0.0% 2.3% 0.0%

身体障害者手帳　３級 88.2% 94.1% 41.2% 41.2% 23.5% 5.9% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 81.0% 85.7% 38.1% 23.8% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 81.8% 90.9% 18.2% 45.5% 45.5% 0.0% 0.0% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 90.9% 100.0% 54.5% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 84.6% 92.3% 33.3% 33.3% 2.6% 2.6% 12.8% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 78.6% 92.9% 50.0% 39.3% 10.7% 7.1% 10.7% 3.6% 7.1% 3.6% 3.6% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 72.2% 87.6% 33.0% 36.1% 10.3% 2.1% 3.1% 3.1% 10.3% 2.1% 1.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 62.5% 75.0% 37.5% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 58.3% 100.0% 16.7% 8.3% 0.0% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 66.7% 100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 100.0% 100.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問29災害時に手助けしてくれる人はいますか問29災害時に手助けしてくれる人はいますか
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問 30 
あなたは、あらかじめ近所の⼈やボランティアに避難の⼿伝いをお願
いすることをどのように思いますか。あてはまるものすべてに◯をつ
けてください。【複数回答】 

避難の⼿伝いについては、｢今は必要ないが、将来的には⼿伝ってほしい｣
が 29.2%と最も⾼く、次いで「家族や知⼈に⼿伝ってもらえるので、近所の
⼈の協⼒は必要ない」が 23.4%、「個⼈情報の提供には抵抗がなく、⼿伝っ
てほしい」が 20.9%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみても同様の傾向である。 

 
  

20.9
18.9

1.4
4.2
3.6

23.4
29.2

19.5
0.8

2.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

個人情報の提供には抵抗がなく、手伝ってほしい

個人情報の提供には抵抗があるが、手伝ってほしい

個人情報の提供には抵抗がないが、手伝ってほしくない

個人情報の提供には抵抗があるので、手伝ってほしくない

ひとりで避難できるので、近所の人の協力は必要ない

家族や知人に手伝ってもらえるので、近所の人の協力は必要ない

今は必要ないが、将来的には手伝ってほしい

わからない

その他

無回答

ｎ=359

避難の手伝い

個人情報

の提供に

は抵抗が

なく、手

伝ってほ

しい

個人情報

の提供に

は抵抗が

あるが、

手伝って

ほしい

個人情報

の提供に

は抵抗が

ないが、

手伝って

ほしくな

い

個人情報

の提供に

は抵抗が

あるの

で、手

伝ってほ

しくない

ひとりで

避難でき

るので、

近所の人

の協力は

必要ない

家族や知

人に手

伝っても

らえるの

で、近所

の人の協

力は必要

ない

今は必要

ないが、

将来的に

は手伝っ

てほしい

わからな

い

その他 無回答

全体 20.9% 18.9% 1.4% 4.2% 3.6% 23.4% 29.2% 19.5% 0.8% 2.2%

身体障害者手帳　１級 27.0% 21.3% 1.1% 7.9% 1.1% 24.7% 25.8% 15.7% 2.2% 3.4%

身体障害者手帳　２級 25.6% 14.0% 0.0% 2.3% 0.0% 23.3% 23.3% 23.3% 0.0% 2.3%

身体障害者手帳　３級 11.8% 17.6% 5.9% 5.9% 5.9% 41.2% 29.4% 11.8% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 14.3% 19.0% 0.0% 4.8% 0.0% 19.0% 28.6% 19.0% 0.0% 4.8%

身体障害者手帳　５級 18.2% 27.3% 0.0% 0.0% 18.2% 27.3% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 36.4% 54.5% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 23.1% 25.6% 2.6% 5.1% 0.0% 25.6% 48.7% 0.0% 0.0% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 25.0% 21.4% 0.0% 3.6% 0.0% 17.9% 39.3% 28.6% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 17.5% 17.5% 2.1% 2.1% 9.3% 22.7% 25.8% 23.7% 0.0% 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 12.5% 37.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 16.7% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 33.3% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

問30近所の人やボランティアに避難の手伝いをお願いすることについてどのように思いますか
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問 31 保護者の⽅にお聞きします。洪⽔や⼟砂災害の恐れがある場合、⾃治
体から避難情報が発令される前の段階で、避難を希望しますか。 

避難情報発令前の避難の希望については、「希望する」が 55.4%と最も⾼
く、次いで「希望しない」が 42.9%、「無回答」が 1.7%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、｢⾝体障害者⼿帳｣「療育⼿帳」において、
それぞれ重度の等級になるにつれ「希望する」の回答割合が⾼くなる傾向が
ある。 

 
  

希望する

55.4%

希望しない

42.9%

無回答

1.7%

ｎ=359

避難情報発令前の避難の希望

希望する 希望しな

い

無回答

全体 55.4% 42.9% 1.7%

身体障害者手帳　１級 70.8% 27.0% 2.2%

身体障害者手帳　２級 60.5% 39.5% 0.0%

身体障害者手帳　３級 47.1% 47.1% 5.9%

身体障害者手帳　４級 42.9% 57.1% 0.0%

身体障害者手帳　５級 63.6% 36.4% 0.0%

身体障害者手帳　６級 27.3% 72.7% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 56.4% 43.6% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 42.9% 53.6% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 48.5% 49.5% 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 37.5% 62.5% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 16.7% 83.3% 0.0%

上記のいずれも持っていない 33.3% 66.7% 0.0%

無回答 50.0% 50.0% 0.0%

問31洪水や土砂災害の恐れがある

場合、自治体から避難情報が発令

される前の段階で、避難を希望し

ますか
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問 32 
あなたや保護者の⽅は、地震などの災害への備えとして、普段どのよ
うなことをしていますか。あてはまるものすべてに◯をつけてくださ
い【複数回答】 

災害への備えについては、｢⾷料や飲料⽔の備え｣が 51.3%と最も⾼く、次
いで「⾮常持ち出し品の⽤意」が 32.3%、「避難場所・避難経路の把握」が
32.0%となっている。 

 
  

19.2
51.3

31.5
32.3

9.7
1.9

27.3
32.0

2.5
15.9
14.8

4.7
2.5

15.6
1.1
1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家具やガラス類の安全対策
食料や飲料水の備え

身分証の携帯
非常持ち出し品の用意

日頃の近所付き合い
地域の防災訓練への参加

自宅の安全性をハザードマップ等で確認しておく
避難場所・避難経路の把握

災害時、避難を手伝ってくれる人が決まっている
いつも飲んでいる薬や医療機器の用意

非常用電源の用意
札幌市災害アプリ「そなえ」のダウンロード

札幌市危機管理局Twitterのフォロー
特に備えをしていない

その他
無回答

ｎ=359
災害への備え
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 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳」「療育⼿帳 A」「特定
医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証」では「⾷料や飲
料⽔の備え」が最も⾼くなっており、「療育⼿帳 B」「療育⼿帳 B-」では
「避難場所・避難経路の把握」が最も⾼くなっている。 

 

 

家具やガ

ラス類の

安全対策

食料や飲

料水の備

え

身分証の

携帯

非常持ち

出し品の

用意

日頃の近

所付き合

い

地域の防

災訓練へ

の参加

自宅の安

全性をハ

ザード

マップ等

で確認し

ておく

全体 19.2% 51.3% 31.5% 32.3% 9.7% 1.9% 27.3%

身体障害者手帳　１級 15.7% 61.8% 29.2% 33.7% 14.6% 3.4% 28.1%

身体障害者手帳　２級 18.6% 62.8% 41.9% 41.9% 16.3% 2.3% 27.9%

身体障害者手帳　３級 0.0% 41.2% 29.4% 23.5% 0.0% 11.8% 29.4%

身体障害者手帳　４級 23.8% 71.4% 33.3% 23.8% 4.8% 0.0% 33.3%

身体障害者手帳　５級 27.3% 63.6% 9.1% 36.4% 27.3% 0.0% 36.4%

身体障害者手帳　６級 36.4% 36.4% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 15.4% 48.7% 20.5% 35.9% 7.7% 0.0% 25.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 21.4% 35.7% 28.6% 28.6% 3.6% 0.0% 28.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 22.7% 40.2% 38.1% 30.9% 6.2% 1.0% 23.7%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 25.0% 37.5% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0% 37.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 25.0% 66.7% 50.0% 33.3% 8.3% 0.0% 16.7%

上記のいずれも持っていない 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

無回答 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問32地震などの災害の備えとして、普段どのようなことをしていますか

避難場

所・避難

経路の把

握

災害時、

避難を手

伝ってく

れる人が

決まって

いる

いつも飲

んでいる

薬や医療

機器の用

意

非常用電

源の用意

札幌市災

害アプリ

「そな

え」のダ

ウンロー

ド

札幌市危

機管理局

Twitterの

フォロー

特に備え

をしてい

ない

全体 32.0% 2.5% 15.9% 14.8% 4.7% 2.5% 15.6%

身体障害者手帳　１級 23.6% 2.2% 25.8% 22.5% 4.5% 1.1% 10.1%

身体障害者手帳　２級 30.2% 2.3% 7.0% 11.6% 4.7% 2.3% 16.3%

身体障害者手帳　３級 41.2% 0.0% 11.8% 11.8% 0.0% 0.0% 29.4%

身体障害者手帳　４級 33.3% 0.0% 28.6% 9.5% 4.8% 4.8% 14.3%

身体障害者手帳　５級 27.3% 0.0% 18.2% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0%

身体障害者手帳　６級 18.2% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 27.3%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 20.5% 0.0% 5.1% 10.3% 2.6% 0.0% 17.9%

療育手帳　Ｂ（中度） 42.9% 7.1% 10.7% 10.7% 7.1% 0.0% 14.3%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 42.3% 4.1% 16.5% 14.4% 6.2% 4.1% 18.6%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 50.0% 0.0% 50.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 58.3% 0.0% 50.0% 41.7% 0.0% 0.0% 8.3%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

無回答 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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その他 無回答

全体 1.1% 1.7%

身体障害者手帳　１級 1.1% 3.4%

身体障害者手帳　２級 2.3% 0.0%

身体障害者手帳　３級 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 9.1% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 3.6% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 0.0% 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0%

問32地震などの災害

の備えとして、普段

どのようなことをし

ていますか
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問 33 
あなたや保護者の⽅は、防災に関して不安に感じていることはありま
すか。あてはまるものすべてに◯をつけてください。 
【複数回答】 

防災における不安については、「避難場所で必要な⽀援を受けられるか不
安」が 59.6%と最も⾼く、次いで「災害発⽣時にどのような⾏動をしてよい
のか分からない」が 30.6%、「特に不安は感じていない」が 19.2%となって
いる。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、すべての種類で「避難場所で必要な⽀援を
受けられるか不安」が最も⾼くなっている。 

 

11.7

30.6

13.4

13.6

59.6

19.2

4.5

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

災害発生時に手助けしてくれる人がいない

災害発生時にどのような行動をしてよいのか分からない

災害の情報や避難場所がどこにあるかなどの情報を十分に得られない

避難経路・避難場所がバリアフリーになっていない

避難場所で必要な支援を受けられるか不安

特に不安は感じていない

その他

無回答

ｎ=359

防災における不安

災害発生

時に手助

けしてく

れる人が

いない

災害発生

時にどの

ような行

動をして

よいのか

分からな

い

災害の情

報や避難

場所がど

こにある

かなどの

情報を十

分に得ら

れない

避難経

路・避難

場所がバ

リアフ

リーに

なってい

ない

避難場所

で必要な

支援を受

けられる

か不安

特に不安

は感じて

いない

その他 無回答

全体 11.7% 30.6% 13.4% 13.6% 59.6% 19.2% 4.5% 2.5%

身体障害者手帳　１級 14.6% 37.1% 9.0% 32.6% 70.8% 13.5% 4.5% 3.4%

身体障害者手帳　２級 4.7% 30.2% 9.3% 20.9% 65.1% 7.0% 14.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 5.9% 23.5% 11.8% 5.9% 64.7% 23.5% 5.9% 0.0%

身体障害者手帳　４級 14.3% 28.6% 33.3% 0.0% 52.4% 23.8% 4.8% 0.0%

身体障害者手帳　５級 9.1% 63.6% 9.1% 0.0% 63.6% 9.1% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 27.3% 18.2% 0.0% 27.3% 27.3% 0.0% 9.1%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 12.8% 28.2% 12.8% 5.1% 69.2% 12.8% 5.1% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 7.1% 32.1% 10.7% 14.3% 75.0% 14.3% 3.6% 7.1%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 15.5% 23.7% 16.5% 4.1% 43.3% 33.0% 1.0% 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 12.5% 12.5% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 33.3% 25.0% 8.3% 41.7% 58.3% 25.0% 16.7% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

問33防災に関して不安に感じていることはありますか
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問 34 
避難場所について、あなたや保護者の⽅が望んでいることは、どのよ
うなことでしょうか。あてはまるものすべてに◯をつけてください。
【複数回答】 

避難場所への要望については、「⼀般避難場所で、障がいの特性や程度に
配慮した対応をしてほしい」が 49.3%と最も⾼く、次いで｢⼀般避難場所で、
⼗分な飲⽤⽔や⾷料などを確保してほしい」が 48.5%、｢⼀般避難場所で、福
祉避難スペースを確保してほしい」が 38.7%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳１級」では「⼀般避難場
所で、福祉避難スペースを確保してほしい」が最も⾼く、｢療育⼿帳 A」「療
育⼿帳 B」では「⼀般避難場所で、障がいの特性や程度に配慮した対応をし
てほしい」が最も⾼くなっている。 

 

38.7
48.5

20.1
49.3

27.0
26.7

8.1
3.6
2.8

0% 20% 40% 60%

一般避難場所で、福祉避難スペースを確保してほしい

一般避難場所で、十分な飲用水や食料などを確保してほしい

一般避難場所に、福祉の相談員を配置してほしい

一般避難場所で、障がいの特性や程度に配慮した対応をしてほしい

一般避難場所の経路やトイレを障がい者に配慮したものにしてほしい

福祉避難所を増やしてほしい

望んでいることはない

その他

無回答

ｎ=359
避難場所への要望

一般避難

場所で、

福祉避難

スペース

を確保し

てほしい

一般避難

場所で、

十分な飲

用水や食

料などを

確保して

ほしい

一般避難

場所に、

福祉の相

談員を配

置してほ

しい

一般避難

場所で、

障がいの

特性や程

度に配慮

した対応

をしてほ

しい

一般避難

場所の経

路やトイ

レを障が

い者に配

慮したも

のにして

ほしい

福祉避難

所を増や

してほし

い

望んでい

ることは

ない

その他 無回答

全体 38.7% 48.5% 20.1% 49.3% 27.0% 26.7% 8.1% 3.6% 2.8%

身体障害者手帳　１級 57.3% 34.8% 16.9% 51.7% 44.9% 46.1% 4.5% 3.4% 4.5%

身体障害者手帳　２級 41.9% 53.5% 23.3% 39.5% 25.6% 18.6% 7.0% 9.3% 2.3%

身体障害者手帳　３級 17.6% 64.7% 5.9% 35.3% 11.8% 17.6% 23.5% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 19.0% 61.9% 14.3% 47.6% 23.8% 9.5% 9.5% 0.0% 9.5%

身体障害者手帳　５級 9.1% 63.6% 9.1% 36.4% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 81.8% 18.2% 36.4% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 59.0% 30.8% 23.1% 61.5% 15.4% 38.5% 5.1% 2.6% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 28.6% 50.0% 21.4% 64.3% 32.1% 28.6% 0.0% 3.6% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 32.0% 54.6% 22.7% 46.4% 18.6% 19.6% 12.4% 4.1% 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 12.5% 50.0% 50.0% 37.5% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 33.3% 50.0% 33.3% 41.7% 41.7% 33.3% 0.0% 8.3% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 50.0% 50.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問34あなたが望んでいることはどのようなことでしょうか
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問 35 
あなたや保護者の⽅は、あなたが避難のためにどのような避難⾏動を
とればよいのかについて、⾏政や地域が、計画を⽴てることを希望し
ますか。あてはまるもの 1 つに◯をつけてください。 

⾏政や地域が避難計画を⽴てることについては、「希望する」が 42.6%と
最も⾼く、次いで｢⼿助けをしてくれる⼈がいるので希望しない」が 30.4%、
「個⼈情報を管理されたくないため希望しない」が 15.9%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳６級」では「個⼈情報を
管理されたくないため希望しない」が最も⾼くなっている。 

 
  

42.6
30.4

15.9
5.8
5.3

0% 20% 40% 60%

希望する
手助けをしてくれる人がいるので希望しない
個人情報を管理されたくないため希望しない

その他
無回答

ｎ=359
行政や地域が避難計画を立てること

希望する 手助けを

してくれ

る人がい

るので希

望しない

個人情報

を管理さ

れたくな

いため希

望しない

その他 無回答

全体 42.6% 30.4% 15.9% 5.8% 5.3%

身体障害者手帳　１級 60.7% 24.7% 0.0% 9.0% 5.6%

身体障害者手帳　２級 32.6% 30.2% 23.3% 11.6% 2.3%

身体障害者手帳　３級 29.4% 47.1% 23.5% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 28.6% 42.9% 14.3% 4.8% 9.5%

身体障害者手帳　５級 36.4% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 18.2% 36.4% 45.5% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 51.3% 20.5% 17.9% 5.1% 5.1%

療育手帳　Ｂ（中度） 46.4% 17.9% 28.6% 0.0% 7.1%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 37.1% 32.0% 18.6% 5.2% 7.2%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 33.3% 41.7% 16.7% 8.3% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問35避難のためにどのような避難行動をとればよいのか

について、行政や地域が、計画を立てることを希望しま

すか
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７ 新型コロナウイルス感染症の対応について 
 

問 36 あなたの⽣活に新型コロナウイルス感染症の影響はありますか。あて
はまるもの 1 つに◯をつけてください。 

新型コロナウイルス感染症の影響については、｢影響がある｣が 47.1%と最
も⾼く、次いで「少し影響がある」が 29.5%、「あまり影響はない」が
12.0%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、｢⾝体障害者⼿帳６級｣「⾃⽴⽀援医療（精
神通院医療受給者証）」では「少し影響がある」が最も⾼くなっており、そ
れ以外では「影響がある」が最も⾼くなっている。 

 
  

47.1
29.5

4.7
12.0

4.7
1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

影響がある

少し影響がある

現時点では影響はないが、今後影響を受ける可能性がある

あまり影響はない

影響はない

無回答

ｎ=359新型コロナウイルス感染症の影響

影響があ

る

少し影響

がある

現時点で

は影響は

ないが、

今後影響

を受ける

可能性が

ある

あまり影

響はない

影響はな

い

無回答

全体 47.1% 29.5% 4.7% 12.0% 4.7% 1.9%

身体障害者手帳　１級 55.1% 25.8% 2.2% 11.2% 4.5% 1.1%

身体障害者手帳　２級 58.1% 27.9% 2.3% 9.3% 2.3% 0.0%

身体障害者手帳　３級 47.1% 23.5% 5.9% 11.8% 5.9% 5.9%

身体障害者手帳　４級 42.9% 28.6% 0.0% 19.0% 4.8% 4.8%

身体障害者手帳　５級 45.5% 36.4% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 36.4% 45.5% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 59.0% 33.3% 5.1% 2.6% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 39.3% 32.1% 3.6% 10.7% 7.1% 7.1%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 36.1% 30.9% 8.2% 17.5% 5.2% 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 25.0% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%

無回答 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問36あなたの生活に新型コロナウイルス感染症の影響はありますか
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問 37 
あなたは、新型コロナウイルス感染症について、障がい特性によって、
困っていることや必要な⽀援について教えてください。 
【⾃由記述】 

新型コロナウイルス感染症で困っていることについては、107件（回答件
数 359件の 29.8%）の回答が寄せられた。回答の⼀部を以下に抜粋する。 

• ⽗、⺟がコロナに感染し、⾃分の⽀援を姉妹や祖⽗⺟がやってくれたが
もし全員なったらどうしたらいいか不安になった。 

• マスク⽣活で⼝の動きが⾒えないため、正しく発⾳を取得できない。 
• 免疫不全なので感染した際に重症化するリスクが⾼い。 
• 消毒液やビニール⼿袋など普段から衛⽣⾯で使⽤している消耗品の確保

が難しくなること。 
• 現在学校に通っているが、突然学級閉鎖になるといつものリズムが崩れ

精神的に不安定になってしまう。 
• 集団で⾏うリハビリや同じ病気を持つ親たちの集まり等に関わる機会が

なくなってしまった。 
 

問 38 あなたが、新型コロナウイルス感染症について、札幌市に望む障がい
がある⽅への⽀援があれば教えてください。【⾃由記述】 

新型コロナウイルス感染症で望む⽀援については、72件（回答件数 359 の
20.0%）の回答が寄せられた。回答の⼀部を以下に抜粋する。 

• マスクを付けられない、つけなくてもいい障がいもあることをもっとア
ピールしてほしい。 

• 個⼈の状態や障がいの程度に合わせた対応をしてほしい。 
• コミュニケーションボードを作成できるサイトを作成してほしい。 
• スマホやタブレット、パソコンを利⽤したリモート相談など⾝体が不⾃

由な⽅へ ITを利⽤したサービスを提供してほしい。 
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８ ⽂化・芸術について 
 

問 39 
あなたは過去 1 年間に⽂化芸術を直接鑑賞しましたか。また、鑑賞し
た種類はどのようなものですか。あてはまるものすべてに◯をつけて
ください。【複数回答】 

過去１年間の⽂化芸術の鑑賞状況については、「鑑賞したものはない」が
26.7%と最も⾼く、次いで「⾳楽」が 22.3%、「アニメ映画、コンピュータ
ーや映像を活⽤したアート」が 22.0%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳４、５、６級」では「⾳
楽」の回答が最も⾼くなっている。 

 
  

22.3
15.0

9.2
2.5

12.0
22.0

1.9
0.8

14.2
15.6

1.9
26.7

1.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

音楽(オペラ、オーケストラ、室内楽、合唱、吹奏楽、ジャズ、ポップス、ロック、歌謡曲など)

美術(絵画、版画、彫刻、工芸、陶芸、書、写真など)

演劇(現代演劇、人形劇、ミュージカルなど)

舞踊(日本舞踊、バレエ、モダンダンス、コンテンポラリーダンスなど)

映画(アニメを除く)

アニメ映画、コンピューターや映像を活用したアート (メディアアートなど)

伝統芸能(雅楽、能楽、文楽、歌舞伎など)

芸能(講談、落語、浪曲、漫才など)

歴史的な建物や遺跡(建造物、遺跡、名勝地(庭園など)の文化財)

わからない

その他

鑑賞したものはない

無回答

ｎ=359
過去１年間の文化芸術鑑賞状況

音楽（オ

ペラ、

オーケス

トラ、室

内楽、合

唱、吹奏

楽、ジャ

ズ、ポッ

プス、

ロック、

歌謡曲な

ど）

美術（絵

画、版

画、彫

刻、工

芸、陶

芸、書、

写真な

ど）

演劇（現

代演劇、

人形劇、

ミュージ

カルな

ど）

舞踊（日

本舞踊、

バレエ、

モダンダ

ンス、コ

ンテンポ

ラリーダ

ンスな

ど）

映画（ア

ニメを除

く）

アニメ映

画、コン

ピュー

ターや映

像を活用

したアー

ト（メ

ディア

アートな

ど）

伝統芸能

（雅楽、

能楽、文

楽、歌舞

伎など）

芸能（講

談、落

語、浪

曲、漫才

など）

歴史的な

建物や遺

跡（建造

物、遺

跡、名勝

地（庭園

など）の

文化財）

わからな

い

その他 鑑賞した

ものはな

い

無回答

全体 22.3% 15.0% 9.2% 2.5% 12.0% 22.0% 1.9% 0.8% 14.2% 15.6% 1.9% 26.7% 1.7%

身体障害者手帳　１級 24.7% 12.4% 5.6% 2.2% 5.6% 20.2% 0.0% 0.0% 9.0% 15.7% 2.2% 30.3% 3.4%

身体障害者手帳　２級 20.9% 23.3% 18.6% 2.3% 16.3% 34.9% 0.0% 2.3% 16.3% 9.3% 4.7% 23.3% 0.0%

身体障害者手帳　３級 5.9% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 29.4% 0.0% 5.9% 5.9% 23.5% 0.0% 35.3% 0.0%

身体障害者手帳　４級 42.9% 19.0% 9.5% 4.8% 19.0% 38.1% 0.0% 0.0% 33.3% 4.8% 0.0% 23.8% 0.0%

身体障害者手帳　５級 27.3% 27.3% 9.1% 0.0% 27.3% 27.3% 9.1% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

身体障害者手帳　６級 36.4% 27.3% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 18.2% 0.0% 18.2% 18.2%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 15.4% 5.1% 7.7% 5.1% 2.6% 2.6% 5.1% 0.0% 7.7% 25.6% 2.6% 35.9% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 14.3% 3.6% 14.3% 0.0% 14.3% 7.1% 7.1% 0.0% 10.7% 7.1% 3.6% 39.3% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 20.6% 17.5% 9.3% 3.1% 18.6% 25.8% 1.0% 1.0% 15.5% 18.6% 1.0% 20.6% 1.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 16.7% 8.3% 25.0% 25.0% 25.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 16.7% 0.0%

上記のいずれも持っていない 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

無回答 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問39過去1年間に文化芸術を直接鑑賞しましたか
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問 40 

《問 39 で「鑑賞したものはない」と回答した⼈にお聞きします》 
あなたは過去１年間に⽂化芸術を直接鑑賞しなかった⼀番の理由は
どのようなものですか。あてはまるものすべてに◯をつけてくださ
い。【複数回答】 

鑑賞しなかった⼀番の理由については、「新型コロナウイルス感染症等が
⼼配だから」が 37.5%と最も⾼く、次いで｢乳幼児など、適齢ではないから」
が 24.0%、「周りに迷惑をかけるのではないかと⼼配だから」「関⼼がない
から」が 18.8%となっている。 

 
  

9.4

10.4

2.1

11.5

0.0

4.2

4.2

9.4

18.8

3.1

5.2

0.0

2.1

3.1

37.5

24.0

18.8

4.2

2.1

4.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

近くで公演や展覧会などを開催していないから

入場料・交通費など費用がかかり過ぎるから

公演や展覧会などが人気で、チケットの入手が困難だから

時間がなかなかとれないから

夜間に公演や展覧会などが行われないから

公演や展覧会などの情報が入手できないから

一緒に行く保護者・友達などがいないから

テレビ、ラジオ、CD・DVD、インターネットなどにより鑑賞できるから

周りに迷惑をかけるのではないかと心配だから

送迎サポートがないから

介助者がいないとチケットの購入や鑑賞が難しいから

エレベーターやスロープの設置、車いす席の確保等、バリアフリー対策が不

十分だから

エレベーターやスロープの設置、車いす席の確保等、バリアフリー対策がさ

れているか否かの情報が入手できないから

字幕表示等の鑑賞サポートが不十分だから

新型コロナウイルス感染症等が心配だから

乳幼児など、適齢ではないから

関心がないから

特にない

その他

無回答

ｎ=96

鑑賞しなかった一番の理由
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 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳１、２、３、６級」「療
育⼿帳 B-」「特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者
証」では「新型コロナウイルス感染症が⼼配だから」が最も⾼くなってい
る。 

 

近くで公

演や展覧

会などを

開催して

いないか

ら

入場料・

交通費な

ど費用が

かかり過

ぎるから

公演や展

覧会など

が人気

で、チ

ケットの

入手が困

難だから

時間がな

かなかと

れないか

ら

夜間に公

演や展覧

会などが

行われな

いから

公演や展

覧会など

の情報が

入手でき

ないから

一緒に行

く保護

者・友達

などがい

ないから

全体 9.4% 10.4% 2.1% 11.5% 0.0% 4.2% 4.2%

身体障害者手帳　１級 3.7% 3.7% 0.0% 14.8% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　２級 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

身体障害者手帳　６級 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 9.1% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 15.0% 15.0% 5.0% 10.0% 0.0% 5.0% 5.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問40過去1年間に文化芸術を直接鑑賞しなかった一番の理由
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テレビ、

ラジオ、

CD・DVD、

インター

ネットな

どにより

鑑賞でき

るから

周りに迷

惑をかけ

るのでは

ないかと

心配だか

ら

送迎サ

ポートが

ないから

介助者が

いないと

チケット

の購入や

鑑賞が難

しいから

エレベー

ターやス

ロープの

設置、車

いす席の

確保等、

バリアフ

リー対策

が不十分

だから

エレベー

ターやス

ロープの

設置、車

いす席の

確保等、

バリアフ

リー対策

がされて

いるか否

かの情報

が入手で

きないか

ら

字幕表示

等の鑑賞

サポート

が不十分

だから

全体 9.4% 18.8% 3.1% 5.2% 0.0% 2.1% 3.1%

身体障害者手帳　１級 0.0% 14.8% 3.7% 3.7% 0.0% 7.4% 0.0%

身体障害者手帳　２級 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0%

身体障害者手帳　３級 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 14.3% 28.6% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 18.2% 54.5% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 15.0% 10.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

新型コロ

ナウイル

ス感染症

等が心配

だから

乳幼児な

ど、適齢

ではない

から

関心がな

いから

特にない その他 無回答

全体 37.5% 24.0% 18.8% 4.2% 2.1% 4.2%

身体障害者手帳　１級 51.9% 37.0% 18.5% 3.7% 3.7% 0.0%

身体障害者手帳　２級 30.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0%

身体障害者手帳　３級 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 40.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 14.3% 21.4% 21.4% 0.0% 0.0% 7.1%

療育手帳　Ｂ（中度） 27.3% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 40.0% 10.0% 35.0% 15.0% 5.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問40過去1年間に文化芸術を直接鑑賞しなかった一番の理由



【2.障がい児調査】 

 201 

  
 

問 41 あなたは過去 1 年間に⽂化芸術に関わる活動を実施しましたか。あ
てはまるものすべてに◯をつけてください。【複数回答】 

過去 1 年間の⽂化芸術活動実績については、「活動していない」が 42.3%
と最も⾼く、次いで「⾳楽の演奏や合唱」が 23.7%、「その他」が 20.9%と
なっている。 

 

 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳４級」では「⾳楽の演奏
や合唱」が、「⾝体障害者⼿帳５級」では「その他」が最も⾼くなってお
り、それ以外では「活動していない」が最も⾼くなっている。 

 

  

23.7
12.3

3.1
5.0

0.3
0.6

5.6
20.9

42.3
3.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

音楽の演奏や合唱
美術作品の創作(絵画、陶芸、書道など) 

演劇(現代演劇、人形劇、ミュージカルなど) 
舞踊(ダンス、バレエなど)

文学作品の創作(詩、小説など) 
茶道・華道

地域の芸能や祭りへの参加 
その他

活動していない
無回答

ｎ=359

過去１年間の文化芸術活動実績

音楽の演

奏や合唱

美術作品

の創作

（絵画、

陶芸、書

道など）

演劇（現

代演劇、

人形劇、

ミュージ

カルな

ど）

舞踊（ダ

ンス、バ

レエな

ど）

文学作品

の創作

（詩、小

説など）

茶道・華

道

地域の芸

能や祭り

への参加

その他 活動して

いない

無回答

全体 23.7% 12.3% 3.1% 5.0% 0.3% 0.6% 5.6% 20.9% 42.3% 3.1%

身体障害者手帳　１級 22.5% 13.5% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 24.7% 42.7% 2.2%

身体障害者手帳　２級 27.9% 20.9% 2.3% 7.0% 2.3% 0.0% 4.7% 18.6% 34.9% 4.7%

身体障害者手帳　３級 5.9% 11.8% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 23.5% 47.1% 5.9%

身体障害者手帳　４級 42.9% 19.0% 14.3% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 42.9% 0.0%

身体障害者手帳　５級 27.3% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 45.5% 18.2% 0.0%

身体障害者手帳　６級 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 45.5% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 15.4% 15.4% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 38.5% 5.1%

療育手帳　Ｂ（中度） 10.7% 7.1% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 14.3% 17.9% 53.6% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 27.8% 6.2% 2.1% 8.2% 0.0% 1.0% 5.2% 14.4% 45.4% 3.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 37.5% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 25.0% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 41.7% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

無回答 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

問41過去1年間に文化芸術に関わる活動を実施しましたか
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問 42 
《問 41 で「活動していない」と回答した⼈にお聞きします》 
あなたが活動を実施しなかった⼀番の理由はなんですか。あてはまる
もの１つに◯をつけてください。 

⽂化芸術活動をしない理由については、｢乳幼児など、適齢ではないから」
が 25.0%と最も⾼く、次いで｢新型コロナウイルス感染症等が⼼配だから｣が
21.1%、「他の活動で充実しているから」「その他」が 11.2%となってい
る。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「新型コロナウイルス感染症等が⼼配だか
ら」「乳幼児など、適齢ではないから」に回答が集中しているが、「⾃⽴⽀
援医療（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証」では「活動のた
めの技術を学ぶのが難しいから」が最も⾼くなっている。 

 

11.2
9.2

3.3
8.6

3.3
0.7

2.6
8.6

21.1
25.0

11.2
9.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

他の活動で充実しているから

身近に関心のある活動が行われていないから

仕事などで忙しく時間がないから

経済的な余裕がないから

活動のための技術を学ぶのが難しいから

活動場所がバリアフリーになっていないから

送迎、手話通訳、点字など、サポートが不十分だから

文化芸術活動に関心がないから

新型コロナウイルス感染症等が心配だから

乳幼児など、適齢ではないから

その他

無回答

ｎ=152
文化芸術活動をしない理由

他の活動

で充実し

ているか

ら

身近に関

心のある

活動が行

われてい

ないから

仕事など

で忙しく

時間がな

いから

経済的な

余裕がな

いから

活動のた

めの技術

を学ぶの

が難しい

から

活動場所

がバリア

フリーに

なってい

ないから

送迎、手

話通訳、

点字な

ど、サ

ポートが

不十分だ

から

文化芸術

活動に関

心がない

から

新型コロ

ナウイル

ス感染症

等が心配

だから

乳幼児な

ど、適齢

ではない

から

その他 無回答

全体 11.2% 9.2% 3.3% 8.6% 3.3% 0.7% 2.6% 8.6% 21.1% 25.0% 11.2% 9.9%

身体障害者手帳　１級 10.5% 7.9% 0.0% 5.3% 0.0% 2.6% 2.6% 7.9% 26.3% 34.2% 10.5% 7.9%

身体障害者手帳　２級 13.3% 6.7% 6.7% 13.3% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 13.3%

身体障害者手帳　３級 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0%

身体障害者手帳　４級 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 44.4% 11.1% 33.3%

身体障害者手帳　５級 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 6.7% 0.0% 13.3% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 20.0% 26.7% 6.7%

療育手帳　Ｂ（中度） 13.3% 6.7% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 13.3% 33.3% 6.7% 6.7%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 13.6% 11.4% 2.3% 13.6% 4.5% 0.0% 2.3% 11.4% 29.5% 18.2% 11.4% 11.4%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

問42あなたが活動を実施しなかった一番の理由はなんですか
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問 43 
あなたや保護者の⽅は、障がいのある⼈による⽂化芸術活動の推進に
ついて、何が必要だと思いますか。あてはまるものを３つまで選んで
◯をつけてください。【複数回答】 

⽂化芸術活動の推進に必要な事項については、「わからない」が 40.7%と
最も⾼く、次いで｢⽂化芸術活動を⽀援してくれる⼈材の育成｣が 20.3%、｢作
品等を発表する機会を増やす｣が 18.1%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳５級」では「作品等の創
作・発表を⽀援する」が最も⾼くなっている。それ以外では「わからない」
が最も⾼くなっている。 

 

10.9
17.0
18.1

6.4
2.5

16.7
5.0

14.2
3.6

20.3
40.7

4.2
2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

文化芸術施設のバリアフリー情報を周知する

文化芸術施設のバリアフリー化を進める

作品等を発表する機会を増やす

芸術価値が高い作品等を適正に評価する

著作権等権利保護の推進

作品等の創作・発表を支援する

芸術上価値が高い作品等の販売に係る支援

文化芸術活動を通じた交流の機会を増やす

文化芸術に関する相談体制を整える

文化芸術活動を支援してくれる人材の育成(通訳、送迎、サポーター)

わからない

その他

無回答

ｎ=359

文化芸術活動の推進に必要な事項

文化芸術

施設のバ

リアフ

リー情報

を周知す

る

文化芸術

施設のバ

リアフ

リー化を

進める

作品等を

発表する

機会を増

やす

芸術価値

が高い作

品等を適

正に評価

する

著作権等

権利保護

の推進

作品等の

創作・発

表を支援

する

芸術上価

値が高い

作品等の

販売に係

る支援

文化芸術

活動を通

じた交流

の機会を

増やす

文化芸術

に関する

相談体制

を整える

文化芸術

活動を支

援してく

れる人材

の育成

わからな

い

その他 無回答

全体 10.9% 17.0% 18.1% 6.4% 2.5% 16.7% 5.0% 14.2% 3.6% 20.3% 40.7% 4.2% 2.8%

身体障害者手帳　１級 14.6% 27.0% 16.9% 2.2% 1.1% 19.1% 2.2% 13.5% 0.0% 23.6% 38.2% 5.6% 3.4%

身体障害者手帳　２級 14.0% 11.6% 11.6% 7.0% 2.3% 9.3% 2.3% 11.6% 2.3% 14.0% 53.5% 4.7% 0.0%

身体障害者手帳　３級 11.8% 29.4% 11.8% 23.5% 0.0% 0.0% 0.0% 17.6% 0.0% 17.6% 41.2% 5.9% 0.0%

身体障害者手帳　４級 4.8% 23.8% 19.0% 9.5% 0.0% 14.3% 9.5% 14.3% 9.5% 19.0% 33.3% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 45.5% 18.2% 9.1% 0.0% 36.4% 27.3% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 63.6% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 15.4% 12.8% 23.1% 7.7% 2.6% 20.5% 10.3% 17.9% 2.6% 25.6% 33.3% 0.0% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 10.7% 7.1% 17.9% 3.6% 3.6% 7.1% 3.6% 17.9% 10.7% 21.4% 35.7% 10.7% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 7.2% 10.3% 20.6% 7.2% 4.1% 19.6% 6.2% 13.4% 6.2% 18.6% 42.3% 4.1% 5.2%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 41.7% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

問43障がいのある人による文化芸術活動の推進について、何が必要だと思いますか
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９ 読書について 

※以下の設問について、「読書」には⼀般書籍のほか、新聞やオーディオブッ
クを含みますが、漫画は含みません。 

問 44 あなたは過去 1 年間に読書をしましたか。あてはまるもの 1 つに◯
をつけてください。 

過去 1 年間の読書状況については、｢読書をした｣が 61.8%と最も⾼く、次
いで「読書をしていない」が 35.9%、「無回答」が 2.2%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「療育⼿帳 A」「療育⼿帳 B」では「読書
をしていない」が最も⾼く、それ以外では「読書をした」が最も⾼くなって
いる。 

 
  

61.8
35.9

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

読書をした
読書をしていない

無回答

ｎ=359
過去１年間の読書状況

読書をし

た

読書をし

ていない

無回答

全体 61.8% 35.9% 2.2%

身体障害者手帳　１級 62.9% 34.8% 2.2%

身体障害者手帳　２級 76.7% 20.9% 2.3%

身体障害者手帳　３級 64.7% 29.4% 5.9%

身体障害者手帳　４級 76.2% 14.3% 9.5%

身体障害者手帳　５級 63.6% 36.4% 0.0%

身体障害者手帳　６級 81.8% 18.2% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 41.0% 59.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 42.9% 57.1% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 59.8% 38.1% 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 50.0% 37.5% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 75.0% 25.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 100.0% 0.0% 0.0%

無回答 100.0% 0.0% 0.0%

問44過去1年間に読書をしました

か
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問 45 
《問 44 で「読書をしていない」と回答した⼈にお聞きします》 
あなたが読書をしなかった⼀番の理由はなんですか。あてはまるもの
１つに◯をつけてください。 

読書をしなかった⼀番の理由については、｢関⼼がないから｣が 34.1%と最
も⾼く、次いで「特に理由はない」が 29.5%、「その他」が 16.3%となって
いる。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「関⼼がないから」「特に理由はない」に
回答が集中しているが、「特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患
医療受給者証」では「本を読むことを⼿伝ってくれる⼈がいないから」の回
答も割合が⾼くなっている。 

 

  

34.1
6.2

0.0
0.0

4.7
1.6

0.0
29.5

16.3
7.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

関心がないから

時間がなかなかとれないから

本などを読む場所がないから

本などを入手できないから

本を読むことを手伝ってくれる人がいないから

点字等の読書サポートが不十分だから

点字図書等の情報がないから

特に理由はない

その他

無回答

ｎ=129

読書をしなかった一番の理由

関心がな

いから

時間がな

かなかと

れないか

ら

本などを

読む場所

がないか

ら

本などを

入手でき

ないから

本を読む

ことを手

伝ってく

れる人が

いないか

ら

点字等の

読書サ

ポートが

不十分だ

から

点字図書

等の情報

がないか

ら

特に理由

はない

その他 無回答

全体 34.1% 6.2% 0.0% 0.0% 4.7% 1.6% 0.0% 29.5% 16.3% 7.8%

身体障害者手帳　１級 9.7% 6.5% 0.0% 0.0% 6.5% 6.5% 0.0% 45.2% 19.4% 6.5%

身体障害者手帳　２級 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 44.4% 11.1% 22.2%

身体障害者手帳　３級 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0%

身体障害者手帳　６級 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 47.8% 4.3% 0.0% 0.0% 8.7% 0.0% 0.0% 13.0% 21.7% 4.3%

療育手帳　Ｂ（中度） 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 25.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 45.9% 8.1% 0.0% 0.0% 5.4% 0.0% 0.0% 21.6% 8.1% 10.8%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問45あなたが読書をしなかった一番の理由はなんですか
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問 46 
あなたは、障がいのある⼈の読書の推進について、何が必要だと思
いますか。あてはまるものを３つまで選んで◯をつけてください。
【複数回答】 

読書の推進に必要な事項については、｢読書に興味を持てる機会を増やす｣
が 35.1%と最も⾼く、次いで「わからない」が 25.1%、「図書館等に個室を
⽤意する」が 18.7%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳４級」では「本の配達を
する」が最も⾼くなっており、「⾝体障害者⼿帳５級」では「その⼈にあっ
た本を選んでくれる⼈を育成する」が最も⾼くなっている。 

 

  

5.8
6.1

35.1
17.5

12.0
10.6

18.7
17.5

12.0
11.1

25.1
2.2

4.2

0% 10% 20% 30% 40%

点字図書等の読書のバリアフリー情報を周知する

点字図書等の読書のバリアフリー化を進める

読書に興味を持てる機会を増やす

その人にあった本を選んでくれる人を育成する

本を代読してくれる人を育成する

読書を補助するための、拡大読書機や音声読み上げ機器を増やす

図書館等に個室を用意する

本の配達をする

電子図書を充実する

書店や図書館をバリアフリー化する

わからない

その他

無回答

ｎ=359
読書の推進に必要な事項

点字図書

等の読書

のバリア

フリー情

報を周知

する

点字図書

等の読書

のバリア

フリー化

を進める

読書に興

味を持て

る機会を

増やす

その人に

あった本

を選んで

くれる人

を育成す

る

本を代読

してくれ

る人を育

成する

読書を補

助するた

めの、拡

大読書機

や音声読

み上げ機

器を増や

す

図書館等

に個室を

用意する

本の配達

をする

電子図書

を充実す

る

書店や図

書館をバ

リアフ

リー化す

る

わからな

い

その他 無回答

全体 5.8% 6.1% 35.1% 17.5% 12.0% 10.6% 18.7% 17.5% 12.0% 11.1% 25.1% 2.2% 4.2%

身体障害者手帳　１級 6.7% 10.1% 29.2% 13.5% 14.6% 13.5% 16.9% 19.1% 13.5% 18.0% 21.3% 1.1% 7.9%

身体障害者手帳　２級 4.7% 7.0% 41.9% 20.9% 14.0% 7.0% 18.6% 11.6% 7.0% 11.6% 23.3% 2.3% 4.7%

身体障害者手帳　３級 5.9% 5.9% 35.3% 23.5% 11.8% 23.5% 17.6% 11.8% 17.6% 11.8% 5.9% 5.9% 0.0%

身体障害者手帳　４級 4.8% 14.3% 23.8% 14.3% 0.0% 19.0% 19.0% 33.3% 28.6% 28.6% 9.5% 4.8% 4.8%

身体障害者手帳　５級 18.2% 0.0% 45.5% 54.5% 27.3% 18.2% 18.2% 36.4% 9.1% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 54.5% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 0.0% 0.0% 30.8% 25.6% 12.8% 2.6% 20.5% 10.3% 7.7% 0.0% 35.9% 7.7% 5.1%

療育手帳　Ｂ（中度） 7.1% 7.1% 35.7% 10.7% 14.3% 10.7% 21.4% 10.7% 10.7% 7.1% 39.3% 3.6% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 6.2% 3.1% 42.3% 14.4% 9.3% 6.2% 20.6% 20.6% 11.3% 4.1% 24.7% 0.0% 4.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 12.5% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 0.0% 8.3% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 25.0% 25.0% 25.0% 8.3% 8.3% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

問46障がいのある人の読書の推進について、何が必要だと思いますか
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１０ 制度や政策等について 
 

問 47 あなたや保護者の⽅は、札幌市が障がいのある⼦どもが暮らしやすい
まちだと思いますか。あてはまるもの 1 つに◯をつけてください。 

障がいのある⼦どもにとっての札幌市の暮らしやすさについては、｢どちら
ともいえない｣が 35.9%と最も⾼く、次いで｢あまりそう思わない｣が 26.2%、
「まあそう思う」が 25.1%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳４級」「⾃⽴⽀援医療
（精神通院医療受給者証）」では「あまりそう思わない」が最も⾼く、それ
以外では「どちらともいえない」が最も⾼くなっている。 

 
  

そう思う

6.1%

まあそう思う

25.1%

どちらともいえない

35.9%

あまりそう思わない

26.2%

まったく思わない

5.8%

無回答

0.8%

ｎ=359

障害のある子どもにとっての札幌市の暮らしやすさ

そう思う まあそう

思う

どちらと

もいえな

い

あまりそ

う思わな

い

まったく

思わない

無回答

全体 6.1% 25.1% 35.9% 26.2% 5.8% 0.8%

身体障害者手帳　１級 4.5% 22.5% 34.8% 29.2% 7.9% 1.1%

身体障害者手帳　２級 4.7% 23.3% 34.9% 30.2% 7.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 0.0% 17.6% 47.1% 29.4% 5.9% 0.0%

身体障害者手帳　４級 14.3% 19.0% 28.6% 38.1% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 45.5% 45.5% 9.1% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 36.4% 36.4% 27.3% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 5.1% 25.6% 41.0% 23.1% 5.1% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 3.6% 32.1% 32.1% 17.9% 14.3% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 10.3% 23.7% 36.1% 23.7% 4.1% 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 12.5% 0.0% 12.5% 37.5% 25.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 16.7% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問47札幌市が障がいのある子どもが暮らしやすい街だと思いますか



【2.障がい児調査】 
 

 208 

  
 

問 48 
あなたや保護者の⽅は、障がいのある⼈に対する市⺠の理解が深まっ
てきていると思いますか。あてはまるもの 1 つに◯をつけてくださ
い。 

障がいのある⼈に対する市⺠の理解度については、｢あまりそう思わない｣
が 39.3%と最も⾼く、次いで「どちらともいえない」が 35.9%、「まあまあ
深まっていると思う」が 14.8%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみても同様の傾向である。 

 
  

深まっていると思う

1.4%

まあまあ深まっていると思う

14.8%

どちらともいえない

35.9%
あまりそう思わない

39.3%

まったく思わない

8.1%

無回答

0.6%

ｎ=359

障がいのある人に対する市民の理解度

深まって

いると思

う

まあまあ

深まって

いると思

う

どちらと

もいえな

い

あまりそ

う思わな

い

まったく

思わない

無回答

全体 1.4% 14.8% 35.9% 39.3% 8.1% 0.6%

身体障害者手帳　１級 0.0% 18.0% 33.7% 43.8% 4.5% 0.0%

身体障害者手帳　２級 0.0% 18.6% 30.2% 39.5% 11.6% 0.0%

身体障害者手帳　３級 0.0% 17.6% 35.3% 35.3% 11.8% 0.0%

身体障害者手帳　４級 9.5% 9.5% 28.6% 38.1% 14.3% 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 9.1% 54.5% 36.4% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 0.0% 54.5% 45.5% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 2.6% 5.1% 46.2% 38.5% 7.7% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 3.6% 10.7% 35.7% 39.3% 10.7% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 1.0% 16.5% 34.0% 38.1% 9.3% 1.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 0.0% 37.5% 25.0% 25.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 0.0% 16.7% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

問48障がいのある人に対する市民の理解が深まってきていると思い

ますか
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問 49 あなたや保護者の⽅は、過去３年間に、障がいがあるために差別をう
けるなど、いやな思いをしたことがありますか。 

差別経験の有無については、｢ない｣が 53.5%と最も⾼く、次いで｢ある｣が
45.1%、「無回答」が 1.4%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、｢⾝体障害者⼿帳１、４級｣「療育⼿帳 A」
「⾃⽴⽀援医療（精神通院医療受給者証）」では「ある」が「ない」を上回
る回答率となった。 

 

ある

45.1%ない

53.5%

無回答

1.4%

ｎ=359

差別経験の有無

ある ない 無回答

全体 45.1% 53.5% 1.4%

身体障害者手帳　１級 50.6% 47.2% 2.2%

身体障害者手帳　２級 48.8% 51.2% 0.0%

身体障害者手帳　３級 35.3% 64.7% 0.0%

身体障害者手帳　４級 52.4% 47.6% 0.0%

身体障害者手帳　５級 27.3% 72.7% 0.0%

身体障害者手帳　６級 18.2% 81.8% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 59.0% 38.5% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 50.0% 50.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 38.1% 59.8% 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 50.0% 37.5% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 41.7% 58.3% 0.0%

上記のいずれも持っていない 33.3% 66.7% 0.0%

無回答 0.0% 100.0% 0.0%

問49過去3年間に障がいがあるた

めに差別を受けるなどいやな思い

をしたことがありますか
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問 50 
《問 49 で「ある」と回答した⼈にお聞きします》 
それはどのようなことですか。あてはまるものすべてに◯をつけてく
ださい。【複数回答】 

差別経験の内容については、｢じろじろ⾒られた｣が 47.5%と最も⾼く、次
いで「いやなことを⾔われた」が 46.3%、「その他」が 17.3%となってい
る。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「じろじろ⾒られた」「いやなことを⾔わ
れた」に回答が集中しているが、「⾝体障害者⼿帳５級」では「施設の利⽤
や交通機関への乗⾞を拒否された」｢病院で円滑に診療を受けられなかった」
の回答も割合が⾼くなっている。 

 

47.5

46.3

2.5

6.8

9.3

11.1

17.3

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

じろじろ見られた

いやなことを言われた

暴力をふるわれた

仲間はずれにされた

施設の利用や交通機関への乗車を拒否された

病院で円滑に診療を受けられなかった

その他

無回答

ｎ=162

差別経験の内容

じろじろ

見られた

いやなこ

とを言わ

れた

暴力をふ

るわれた

仲間はず

れにされ

た

施設の利

用や交通

機関への

乗車を拒

否された

病院で円

滑に診療

を受けら

れなかっ

た

その他 無回答

全体 47.5% 46.3% 2.5% 6.8% 9.3% 11.1% 17.3% 1.2%

身体障害者手帳　１級 53.3% 28.9% 0.0% 0.0% 13.3% 8.9% 20.0% 0.0%

身体障害者手帳　２級 47.6% 42.9% 0.0% 19.0% 9.5% 4.8% 19.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 50.0% 66.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0%

身体障害者手帳　４級 72.7% 72.7% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0%

身体障害者手帳　５級 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

身体障害者手帳　６級 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 47.8% 47.8% 0.0% 4.3% 0.0% 8.7% 8.7% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 57.1% 57.1% 7.1% 0.0% 14.3% 21.4% 21.4% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 32.4% 54.1% 5.4% 13.5% 5.4% 13.5% 18.9% 5.4%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 50.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 60.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問50それはどんなことですか
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問 51 

札幌市では、「ヘルプマーク」を配布しております。 
これは、外⾒からは障がいがあることがわからない⼈などが、周囲の
⽅々に援助や配慮が必要なことを知らせることができるマークです。 
あなたは、このマークがあることを知っていたり、持っていたりしま
すか。 

ヘルプマークの認知度については、「マークの意味も含めて知っていた」
が 56.0%と最も⾼く、次いで「詳しい意味は知らなかったが、名前を聞いた
ことや⾒たことがあった」が 12.3%、「持ち歩いている」が 11.1%となって
いる。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、すべての種類で「マークの意味も含めて知
っていた」が最も⾼くなっている。 

 

マークの意味も含めて知っていた

56.0%
詳しい意味は知らなかったが、名

前を聞いたことや見たことがあった

12.3%

持ち歩いている

11.1%

持っているが持ち歩いていない

8.4%

知らなかった

9.7%

無回答

2.5%

ｎ=359

ヘルプマークの認知度

マークの

意味も含

めて知っ

ていた

詳しい意

味は知ら

なかった

が、名前

を聞いた

ことや見

たことが

あった

持ち歩い

ている

持ってい

るが持ち

歩いてい

ない

知らな

かった

無回答

全体 56.0% 12.3% 11.1% 8.4% 9.7% 2.5%

身体障害者手帳　１級 61.8% 12.4% 9.0% 7.9% 9.0% 0.0%

身体障害者手帳　２級 62.8% 11.6% 11.6% 7.0% 4.7% 2.3%

身体障害者手帳　３級 58.8% 17.6% 11.8% 0.0% 5.9% 5.9%

身体障害者手帳　４級 76.2% 9.5% 9.5% 0.0% 4.8% 0.0%

身体障害者手帳　５級 63.6% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 63.6% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 43.6% 10.3% 33.3% 2.6% 5.1% 5.1%

療育手帳　Ｂ（中度） 28.6% 10.7% 14.3% 17.9% 25.0% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 52.6% 10.3% 6.2% 12.4% 14.4% 4.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 25.0% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 50.0% 8.3% 8.3% 16.7% 8.3% 8.3%

上記のいずれも持っていない 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問51ヘルプマークを知っていますか
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問 52 《問 51 で「持ち歩いている」と回答した⼈にお聞きします》 
あなたはヘルプマークが役に⽴っていると思いますか。 

ヘルプマークが役⽴っているかについては｢どちらともいえない｣が 57.5%
と最も⾼く、次いで「役に⽴っている」が 37.5%、「役に⽴っていない」が
5.0%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみても同様の傾向である。 

 
  

役に立っている

37.5%

役に立っていない

5.0%

どちらともいえない

57.5%

ｎ=40

ヘルプマークが役立っているか

役に立っ

ている

役に立っ

ていない

どちらと

もいえな

い

無回答

全体 37.5% 5.0% 57.5% 0.0%

身体障害者手帳　１級 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

身体障害者手帳　２級 20.0% 0.0% 80.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 46.2% 7.7% 46.2% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 25.0% 0.0% 75.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 33.3% 16.7% 50.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問52ヘルプマークが役に立っていると思いま

すか
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問 53 

札幌市では、「ヘルプカード」を配布しております。これは、緊急連
絡先や必要な⽀援内容などを書くことができ、⽇常場⾯で困ったと
き、緊急時、災害時などに周りの援助や配慮をお願いしやすくなるカ
ードです。あなたは、このカードがあることを知っていたり持ってい
たりしますか。 

ヘルプカードの認知度については、「カードの意味も含めて知っていた」
が 42.1%と最も⾼く、次いで「知らなかった」が 27.0%、｢詳しい意味は知ら
なかったが、名前を聞いたことや⾒たことがあった｣が 13.4%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳３、５級」「療育⼿帳
B」では「知らなかった」が最も⾼く、それ以外では「カードの意味も含め
て知っていた」が最も⾼くなっている。 

 

カードの意味も含めて知っ

ていた

42.1%

詳しい意味は知らなかったが、名前を聞

いたことや見たことがあった

13.4%

持ち歩いている

5.3%

持っているが持ち歩いていない

9.2%

知らなかった

27.0%

無回答

3.1%

ｎ=359

ヘルプカードの認知度

カードの

意味も含

めて知っ

ていた

詳しい意

味は知ら

なかった

が、名前

を聞いた

ことや見

たことが

あった

持ち歩い

ている

持ってい

るが持ち

歩いてい

ない

知らな

かった

無回答

全体 42.1% 13.4% 5.3% 9.2% 27.0% 3.1%

身体障害者手帳　１級 50.6% 14.6% 3.4% 6.7% 24.7% 0.0%

身体障害者手帳　２級 55.8% 11.6% 4.7% 7.0% 18.6% 2.3%

身体障害者手帳　３級 29.4% 11.8% 11.8% 0.0% 41.2% 5.9%

身体障害者手帳　４級 61.9% 9.5% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

身体障害者手帳　５級 27.3% 18.2% 0.0% 18.2% 36.4% 0.0%

身体障害者手帳　６級 54.5% 27.3% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 33.3% 12.8% 15.4% 7.7% 28.2% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 14.3% 10.7% 7.1% 32.1% 35.7% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 38.1% 13.4% 4.1% 9.3% 26.8% 8.2%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 25.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 25.0% 25.0% 0.0% 8.3% 25.0% 16.7%

上記のいずれも持っていない 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

無回答 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

問53ヘルプカードを知っていますか
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問 54 《問 53 で「持ち歩いている」と回答した》 
あなたはヘルプカードが役に⽴っていると思っていますか。 

ヘルプカードが役⽴っているかについては、｢どちらともいえない｣が 52.6%
と最も⾼く、次いで「役に⽴っている」が 47.4%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類にみても同様の傾向である。 

 
 

 

役に立っている

47.4%

どちらともいえない

52.6%

ｎ=19

ヘルプカードが役立っているか

役に立っ

ている

役に立っ

ていない

どちらと

もいえな

い

無回答

全体 47.4% 0.0% 52.6% 0.0%

身体障害者手帳　１級 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

身体障害者手帳　２級 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

身体障害者手帳　３級 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 83.3% 0.0% 16.7% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 25.0% 0.0% 75.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問54ヘルプカードが役に立っていると思いま

すか
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問 55 
あなたや保護者の⽅は、障がいまたは障がい福祉サービスの情報をど
のように⼊⼿していますか。あてはまるものすべてに◯をつけてくだ
さい。【複数回答】 

関連する情報の⼊⼿先については、「インターネット（スマートフォン等
の携帯端末）」が 51.3%と最も⾼く、次いで「かかりつけの医師や看護師」
が 29.2%、「通園施設や保育所等、認定こども園、幼稚園、学校の先⽣」が
26.5%となっている。 

 
  

16.7

21.4

18.7

51.3

24.0

18.1

26.2

5.0

29.2

7.2

0.0

26.5

13.4

2.2

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース

行政機関の広報誌

インターネット（パソコン）

インターネット（スマートフォン等の携帯端末）

家族や親せき、友人・知人

相談支援事業所などの民間の相談窓口

福祉サービス事業所の人や施設職員

障がい者団体等

かかりつけの医師や看護師

病院のソーシャルワーカー

民生委員・児童委員

通園施設や保育所等、認定こども園、幼稚園、学校の先生

行政機関の相談窓口

その他

無回答

ｎ=359

関連する情報の入手先
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 障がい⼿帳の種類別にみると、「⾝体障害者⼿帳６級」では「かかりつけ
の医師や看護師」が最も⾼く、「療育⼿帳 A」では「福祉サービス事業所の
⼈や施設職員」が最も⾼くなっている。 

 

 

本や新

聞、雑誌

の記事、

テレビや

ラジオの

ニュース

行政機関

の広報誌

インター

ネット

（パソコ

ン）

インター

ネット

（スマー

トフォン

等の携帯

端末）

家族や親

せき、友

人・知人

相談支援

事業所な

どの民間

の相談窓

口

福祉サー

ビス事業

所の人や

施設職員

全体 16.7% 21.4% 18.7% 51.3% 24.0% 18.1% 26.2%

身体障害者手帳　１級 15.7% 23.6% 18.0% 42.7% 27.0% 31.5% 32.6%

身体障害者手帳　２級 23.3% 23.3% 14.0% 60.5% 34.9% 9.3% 20.9%

身体障害者手帳　３級 5.9% 29.4% 23.5% 76.5% 11.8% 5.9% 11.8%

身体障害者手帳　４級 23.8% 47.6% 14.3% 47.6% 19.0% 0.0% 4.8%

身体障害者手帳　５級 9.1% 27.3% 18.2% 72.7% 27.3% 0.0% 9.1%

身体障害者手帳　６級 27.3% 9.1% 9.1% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 7.7% 15.4% 17.9% 35.9% 30.8% 23.1% 38.5%

療育手帳　Ｂ（中度） 14.3% 17.9% 28.6% 46.4% 14.3% 14.3% 25.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 18.6% 16.5% 19.6% 58.8% 20.6% 17.5% 30.9%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 12.5% 0.0% 25.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 33.3% 25.0% 25.0% 33.3% 8.3% 16.7% 33.3%

上記のいずれも持っていない 33.3% 0.0% 33.3% 100.0% 0.0% 33.3% 0.0%

無回答 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問55障がいまたは障がい福祉サービスの情報をどのように入手していますか

障がい者

団体等

かかりつ

けの医師

や看護師

病院の

ソーシャ

ルワー

カー

民生委

員・児童

委員

通園施設

や保育所

等、認定

こども

園、幼稚

園、学校

の先生

行政機関

の相談窓

口

その他

全体 5.0% 29.2% 7.2% 0.0% 26.5% 13.4% 2.2%

身体障害者手帳　１級 7.9% 37.1% 18.0% 0.0% 23.6% 11.2% 1.1%

身体障害者手帳　２級 4.7% 37.2% 7.0% 0.0% 25.6% 11.6% 2.3%

身体障害者手帳　３級 0.0% 41.2% 0.0% 0.0% 41.2% 17.6% 5.9%

身体障害者手帳　４級 9.5% 38.1% 9.5% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 36.4% 18.2% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0%

身体障害者手帳　６級 9.1% 36.4% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 2.6% 12.8% 0.0% 0.0% 35.9% 10.3% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 7.1% 17.9% 0.0% 0.0% 35.7% 17.9% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 2.1% 20.6% 3.1% 0.0% 24.7% 17.5% 3.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 8.3% 16.7% 0.0% 0.0% 25.0% 41.7% 8.3%

上記のいずれも持っていない 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

無回答 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
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問55障が

いまたは

障がい福

祉サービ

スの情報

をどのよ

うに入手

していま

すか

無回答

全体 1.4%

身体障害者手帳　１級 1.1%

身体障害者手帳　２級 2.3%

身体障害者手帳　３級 0.0%

身体障害者手帳　４級 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0%

身体障害者手帳　６級 9.1%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0%

無回答 0.0%
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問 56 
あなたや保護者の⽅は、情報を⼊⼿する上で、どのような配慮がある
と良いと思いますか。あてはまるものすべてに◯をつけてください。
【複数回答】 

情報を⼊⼿する上での配慮については、「必要な情報を分かりやすく説明
してくれる⼈材」が 45.1%と最も⾼く、次いで｢SNSでの情報発信｣が
28.4%、「わかりやすい⽂⾔・表現・絵⽂字の使⽤」が 20.6%となってい
る。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみても同様の傾向である。 

 

  

19.2
16.4

9.5
15.9

28.4
9.2

20.6
16.4

45.1
5.6

10.0
3.1

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

さまざまな媒体での提供

誰もが読みやすい文字などの使用

誰もが見やすい色の使用

問い合わせ先は電話番号だけでなく、ファクスやメールアドレスも記載

SNSでの情報発信

手話、筆談での対応ができる人材

わかりやすい文言・表現・絵文字の使用

動画などでの資料の作成

必要な情報を分かりやすく説明してくれる人材

特にない

わからない

その他

無回答

ｎ=359

情報入手する上での配慮

さまざま

な媒体で

の提供

誰もが読

みやすい

文字など

の使用

誰もが見

やすい色

の使用

問い合わ

せ先は電

話番号だ

けでな

く、ファ

クスや

メールア

ドレスも

記載

SNSでの情

報発信

手話、筆

談での対

応ができ

る人材

わかりや

すい文

言・表

現・絵文

字の使用

動画など

での資料

の作成

必要な情

報を分か

りやすく

説明して

くれる人

材

特にない わからな

い

その他 無回答

全体 19.2% 16.4% 9.5% 15.9% 28.4% 9.2% 20.6% 16.4% 45.1% 5.6% 10.0% 3.1% 1.4%

身体障害者手帳　１級 14.6% 6.7% 1.1% 12.4% 28.1% 3.4% 16.9% 16.9% 61.8% 6.7% 9.0% 3.4% 2.2%

身体障害者手帳　２級 30.2% 25.6% 18.6% 18.6% 25.6% 20.9% 30.2% 14.0% 20.9% 2.3% 14.0% 9.3% 0.0%

身体障害者手帳　３級 41.2% 17.6% 17.6% 17.6% 52.9% 23.5% 11.8% 17.6% 70.6% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 28.6% 23.8% 14.3% 38.1% 28.6% 19.0% 23.8% 9.5% 52.4% 4.8% 9.5% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　５級 27.3% 36.4% 18.2% 27.3% 27.3% 18.2% 18.2% 0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%

身体障害者手帳　６級 27.3% 27.3% 9.1% 9.1% 27.3% 9.1% 9.1% 9.1% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 12.8% 5.1% 2.6% 10.3% 28.2% 2.6% 10.3% 15.4% 51.3% 5.1% 7.7% 2.6% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 14.3% 10.7% 3.6% 10.7% 21.4% 7.1% 25.0% 32.1% 42.9% 10.7% 3.6% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 14.4% 20.6% 14.4% 16.5% 29.9% 7.2% 24.7% 17.5% 36.1% 5.2% 14.4% 2.1% 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 37.5% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 16.7% 8.3% 8.3% 25.0% 41.7% 8.3% 25.0% 33.3% 83.3% 0.0% 16.7% 8.3% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

問56情報を入手する上でどのような配慮があると良いと思いますか
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問 57 あなたや保護者の⽅は、各種障害者⼿帳をカード化した⽅が良いと思
いますか。あてはまるもの 1 つに◯をつけてください。 

障害者⼿帳のカード化については、「どちらともいえない」が 40.1%と最
も⾼く、次いで「カード化した⽅がよい」が 37.6%、「わからない」が
11.4%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみても同様の傾向である。 

 
  

カード化した方がよい

37.6%

カード化しないほうが良い

10.0%

どちらともいえない

40.1%

わからない

11.4%

無回答

0.8%

ｎ=359

障害者手帳のカード化

カード化

した方が

よい

カード化

しないほ

うが良い

どちらと

もいえな

い

わからな

い

無回答

全体 37.6% 10.0% 40.1% 11.4% 0.8%

身体障害者手帳　１級 34.8% 5.6% 44.9% 13.5% 1.1%

身体障害者手帳　２級 37.2% 9.3% 44.2% 9.3% 0.0%

身体障害者手帳　３級 47.1% 0.0% 47.1% 5.9% 0.0%

身体障害者手帳　４級 38.1% 0.0% 38.1% 23.8% 0.0%

身体障害者手帳　５級 45.5% 18.2% 36.4% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 27.3% 9.1% 54.5% 9.1% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 30.8% 17.9% 41.0% 7.7% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 32.1% 17.9% 39.3% 10.7% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 43.3% 12.4% 32.0% 11.3% 1.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 37.5% 0.0% 37.5% 12.5% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 25.0% 16.7% 50.0% 8.3% 0.0%

上記のいずれも持っていない 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

無回答 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

問57各種障害者手帳をカード化したほうが良いと思いま

すか
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問 58 あなたや保護者の⽅は、困ったことがあった時、誰に相談しています
か。あてはまるものすべてに◯をしてください。【複数回答】 

困ったことの相談先については、｢家族｣が 76.3%と最も⾼く、次いで「か
かりつけの医師や看護師」が 31.5%、「友⼈」が 29.8%となっている。 

 
  

76.3

29.8

0.8

27.6

0.0

12.8

21.2

31.5

5.0

28.7

7.2

1.9

0.0

3.1

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友人

近所の人

ヘルパー等サービス事業所の人

成年後見人

区役所

相談支援事業所

かかりつけの医師や看護師

病院のソーシャルワーカー

通園施設や保育所等、認定こども園、幼稚園、学校の先生

相談先がわからない

相談する相手がいない

相談の必要がない

その他

無回答

困ったことの相談先

ｎ=359
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 障がい⼿帳の種類別にみると、すべての種類で「家族」が最も⾼くなってい
る。 

 

 

家族 友人 近所の人 ヘルパー

等サービ

ス事業所

の人

成年後見

人

区役所 相談支援

事業所

全体 76.3% 29.8% 0.8% 27.6% 0.0% 12.8% 21.2%

身体障害者手帳　１級 73.0% 23.6% 0.0% 33.7% 0.0% 14.6% 29.2%

身体障害者手帳　２級 86.0% 41.9% 2.3% 16.3% 0.0% 9.3% 16.3%

身体障害者手帳　３級 94.1% 47.1% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 11.8%

身体障害者手帳　４級 76.2% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

身体障害者手帳　５級 81.8% 45.5% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 90.9% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 79.5% 33.3% 0.0% 46.2% 0.0% 17.9% 20.5%

療育手帳　Ｂ（中度） 67.9% 25.0% 3.6% 35.7% 0.0% 14.3% 21.4%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 69.1% 30.9% 1.0% 29.9% 0.0% 15.5% 25.8%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 50.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 58.3% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 16.7% 16.7%

上記のいずれも持っていない 100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%

無回答 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問58あなたは困ったことがあったとき、誰に相談していますか

かかりつ

けの医師

や看護師

病院の

ソーシャ

ルワー

カー

通園施設

や保育所

等、認定

こども

園、幼稚

園、学校

の先生

相談先が

わからな

い

相談する

相手がい

ない

相談の必

要がない

その他

全体 31.5% 5.0% 28.7% 7.2% 1.9% 0.0% 3.1%

身体障害者手帳　１級 41.6% 10.1% 23.6% 6.7% 1.1% 0.0% 1.1%

身体障害者手帳　２級 27.9% 4.7% 30.2% 9.3% 2.3% 0.0% 7.0%

身体障害者手帳　３級 41.2% 0.0% 23.5% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　４級 23.8% 4.8% 14.3% 9.5% 0.0% 0.0% 19.0%

身体障害者手帳　５級 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1%

身体障害者手帳　６級 54.5% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 28.2% 2.6% 35.9% 2.6% 2.6% 0.0% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 21.4% 7.1% 42.9% 10.7% 3.6% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 28.9% 2.1% 30.9% 7.2% 3.1% 0.0% 1.0%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 25.0% 0.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 41.7% 0.0% 16.7% 16.7% 8.3% 0.0% 16.7%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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問58あな

たは困っ

たことが

あったと

き、誰に

相談して

いますか

無回答

全体 0.6%

身体障害者手帳　１級 0.0%

身体障害者手帳　２級 0.0%

身体障害者手帳　３級 0.0%

身体障害者手帳　４級 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0%

身体障害者手帳　６級 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 0.0%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 2.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 0.0%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0%

無回答 0.0%
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問 59 
あなたや保護者の⽅は、相談機関に関して、どのようなことがあれば、
利⽤しやすいと思いますか。あてはまるものをすべに〇をしてくださ
い。【複数回答】 

相談機関への要望については、「⾝近な相談機関が増えること」が 60.7%
と最も⾼く、次いで「相談員等の専⾨性を⾼めること」が 43.5%、「⻑時間
待つことなく相談に応じてくれること」が 40.4%となっている。 

 
 障がい⼿帳の種類別にみても同様の傾向である。 

 
  

60.7

40.4

43.5

28.4

20.9

24.2

6.1

2.2

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

身近な相談機関が増えること

長時間待つことなく相談に応じてくれること

相談員等の専門性を高めること

インターネットやＳＮＳ（注１）を通して利用できること

プライバシーを守ってくれること

夜間・緊急時に対応してくれること

特になし

その他

無回答

相談機関への要望 ｎ=359

身近な相

談機関が

増えるこ

と

長時間待

つことな

く相談に

応じてく

れること

相談員等

の専門性

を高める

こと

インター

ネットや

ＳＮＳを

通して利

用できる

こと

プライバ

シーを

守ってく

れること

夜間・緊

急時に対

応してく

れること

特になし その他 無回答

全体 60.7% 40.4% 43.5% 28.4% 20.9% 24.2% 6.1% 2.2% 1.4%

身体障害者手帳　１級 61.8% 30.3% 43.8% 30.3% 23.6% 25.8% 5.6% 1.1% 0.0%

身体障害者手帳　２級 51.2% 34.9% 51.2% 34.9% 23.3% 16.3% 7.0% 9.3% 0.0%

身体障害者手帳　３級 76.5% 58.8% 29.4% 35.3% 17.6% 23.5% 5.9% 5.9% 0.0%

身体障害者手帳　４級 57.1% 61.9% 61.9% 19.0% 28.6% 23.8% 4.8% 4.8% 0.0%

身体障害者手帳　５級 72.7% 45.5% 45.5% 36.4% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 54.5% 27.3% 18.2% 27.3% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 9.1%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 76.9% 46.2% 56.4% 23.1% 12.8% 28.2% 0.0% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 67.9% 53.6% 42.9% 21.4% 21.4% 28.6% 10.7% 0.0% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 53.6% 37.1% 38.1% 29.9% 20.6% 24.7% 6.2% 1.0% 3.1%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 62.5% 12.5% 37.5% 25.0% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

問59どのようなことがあれば、利用しやすいと思いますか
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問 60 
あなたや保護者の⽅は、今後あなたが希望する⽣活をするためには、
何があればよいと思いますか。あてはまるものを３つまで選んで◯を
つけてください。【複数回答】 

希望する⽣活をするために必要な事項については、「年⾦や⼿当、経済的
な負担軽減」が 42.3%と最も⾼く、次いで「まわりの⼈が⾃分の障がいを理
解してくれること」｢⾼齢になっても安⼼して⽣活できること｣が 24.0%とな
っている。 

 
  

21.4

15.3

17.8

13.4

13.1

42.3

13.9

9.5

7.2

20.9

24.0

20.9

10.9

13.1

13.9

24.0

1.7

1.4

2.5

2.5

2.2

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ホームヘルプサービスや通所サービスが充実すること

外出に関する支援が充実すること

家族が介助できない時などに利用する短期入所施設等が充実すること

重度の障がい者や医療的ケアが必要な人のサービスが充実すること

補装具や日常生活用具など福祉用具が充実すること

年金や手当、経済的な負担軽減

医療やリハビリテーションの充実

住まいの場が充実すること

スポーツ、レクリエーション、文化活動の充実

仕事や作業の場が充実すること

まわりの人が自分の障がいを理解してくれること

障がいに対する偏見をなくし理解が深まるための啓発

生活するのに必要なことを練習できる場所があること

困ったときに相談事を聞いてくれて助言してくれる機関があること

必要な情報を簡単に入手することができること

高齢になっても安心して生活できること

代読代筆サービスの充実

代読代筆サービス以外の、コミュニケーションに関する支援が充実すること

居宅介護の支給量の増加

特になし

その他

無回答

ｎ=359

希望する生活をするために必要な事項
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 障がい⼿帳の種類別にみると、「療育⼿帳 A」では「ホームヘルプサービ
スや通所サービスが充実すること」が最も⾼くなっており、「⾃⽴⽀援医療
（精神通院医療受給者証）」では「家族が介助できない時などに利⽤する短
期⼊所施設等が充実すること」が最も⾼くなっている。 

 

 

ホームヘ

ルプサー

ビスや通

所サービ

スが充実

すること

外出に関

する支援

が充実す

ること

家族が介

助できな

い時など

に利用す

る短期入

所施設等

が充実す

ること

重度の障

がい者や

医療的ケ

アが必要

な人の

サービス

が充実す

ること

補装具や

日常生活

用具など

福祉用具

が充実す

ること

年金や手

当、経済

的な負担

軽減

医療やリ

ハビリ

テーショ

ンの充実

全体 21.4% 15.3% 17.8% 13.4% 13.1% 42.3% 13.9%

身体障害者手帳　１級 29.2% 23.6% 24.7% 32.6% 13.5% 39.3% 22.5%

身体障害者手帳　２級 7.0% 20.9% 7.0% 11.6% 41.9% 46.5% 18.6%

身体障害者手帳　３級 17.6% 11.8% 0.0% 5.9% 11.8% 47.1% 35.3%

身体障害者手帳　４級 14.3% 9.5% 14.3% 4.8% 38.1% 47.6% 14.3%

身体障害者手帳　５級 27.3% 9.1% 18.2% 18.2% 27.3% 18.2% 36.4%

身体障害者手帳　６級 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 36.4% 9.1%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 46.2% 20.5% 38.5% 20.5% 0.0% 30.8% 0.0%

療育手帳　Ｂ（中度） 25.0% 17.9% 25.0% 3.6% 3.6% 28.6% 3.6%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 12.4% 6.2% 11.3% 2.1% 0.0% 52.6% 7.2%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 25.0% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 25.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 16.7% 8.3% 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

無回答 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

問60希望する生活をするためにはどのようなことがあれば良いと思いますか

住まいの

場が充実

すること

スポー

ツ、レク

リエー

ション、

文化活動

の充実

仕事や作

業の場が

充実する

こと

まわりの

人が自分

の障がい

を理解し

てくれる

こと

障がいに

対する偏

見をなく

し理解が

深まるた

めの啓発

生活する

のに必要

なことを

練習でき

る場所が

あること

困ったと

きに相談

事を聞い

てくれて

助言して

くれる機

関がある

こと

全体 9.5% 7.2% 20.9% 24.0% 20.9% 10.9% 13.1%

身体障害者手帳　１級 5.6% 5.6% 7.9% 16.9% 16.9% 3.4% 11.2%

身体障害者手帳　２級 7.0% 7.0% 27.9% 32.6% 18.6% 9.3% 4.7%

身体障害者手帳　３級 0.0% 11.8% 29.4% 17.6% 29.4% 11.8% 0.0%

身体障害者手帳　４級 4.8% 9.5% 23.8% 28.6% 19.0% 4.8% 14.3%

身体障害者手帳　５級 9.1% 9.1% 18.2% 27.3% 27.3% 9.1% 9.1%

身体障害者手帳　６級 9.1% 0.0% 9.1% 27.3% 18.2% 27.3% 9.1%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 15.4% 12.8% 17.9% 17.9% 12.8% 15.4% 10.3%

療育手帳　Ｂ（中度） 0.0% 7.1% 21.4% 25.0% 14.3% 10.7% 17.9%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 17.5% 6.2% 29.9% 27.8% 27.8% 16.5% 21.6%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 12.5% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 12.5% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 8.3% 0.0% 0.0% 25.0% 16.7% 8.3% 25.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 50.0%
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必要な情

報を簡単

に入手す

ることが

できるこ

と

高齢に

なっても

安心して

生活でき

ること

代読代筆

サービス

の充実

代読代筆

サービス

以外の、

コミュニ

ケーショ

ンに関す

る支援が

充実する

こと

居宅介護

の支給量

の増加

特になし その他 無回答

全体 13.9% 24.0% 1.7% 1.4% 2.5% 2.5% 2.2% 3.1%

身体障害者手帳　１級 15.7% 22.5% 1.1% 1.1% 6.7% 3.4% 1.1% 3.4%

身体障害者手帳　２級 4.7% 20.9% 2.3% 4.7% 2.3% 0.0% 4.7% 0.0%

身体障害者手帳　３級 17.6% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0%

身体障害者手帳　４級 23.8% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0%

身体障害者手帳　５級 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

身体障害者手帳　６級 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

療育手帳　Ａ(最重度または重度) 7.7% 38.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6%

療育手帳　Ｂ（中度） 3.6% 35.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 7.1%

療育手帳　Ｂ－（軽度） 20.6% 25.8% 2.1% 2.1% 2.1% 3.1% 2.1% 5.2%

精神障害者保健福祉手帳　１級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　２級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障害者保健福祉手帳　３級 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療（精神通院医療受給者証） 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5%

特定医療費（指定難病）受給者証または特定疾患医療受給者証 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

上記のいずれも持っていない 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問60希望する生活をするためにはどのようなことがあれば良いと思いますか
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【⾃由意⾒】 

問 61 その他、ご意⾒やご要望があればご記⼊ください。 
【⾃由記述】 

⾃由意⾒については、94件（回答件数 359件の 26.2%）の回答が寄せられ
た。回答の⼀部を以下に抜粋する。 

• サービス量について、現状把握と同時に数年後を⾒据えて考える必要が
ある。 
 

• 保護者が気軽に相談できる場所を教えてもらいたい。 
 
• 放課後等デイサービスを利⽤しているが、⾼校を卒業するとサービスが
切れることに不安がある。その後の⽀援もあると良い。 

 
• 教育現場のインクルーシブ化が進んでほしい。 

 
• 福祉関係で困ったら、なんでもまずはここに相談すれば良いという場所

が無い。相談先や情報がバラバラで取りまとめている場所が無いように
感じる。 

 
• 医療的ケア児を受け⼊れてくれる短期⼊所施設が少ない。介護する親が

⾼齢だったり命に関わるような病気だったりなどと切迫した事情がない
と受け⼊れられないと断られることがある。 

 
 


